
Wieści
MirskaISSN 1506-4697

MIESIĘCZNIK SAMORZĄDU LOKALNEGO

Nr
244

Cena 1,00 zł

LISTOPAD-GRUDZIEŃ  2017

zdj. G. Honcek

Jest taki dzieńJest taki dzieńJest taki dzieńJest taki dzieńJest taki dzień
bardzo ciepły choć grudniowybardzo ciepły choć grudniowybardzo ciepły choć grudniowybardzo ciepły choć grudniowybardzo ciepły choć grudniowy,,,,,

Dzień, zwykły dzień,Dzień, zwykły dzień,Dzień, zwykły dzień,Dzień, zwykły dzień,Dzień, zwykły dzień,
w którym gasną wszelkie sporyw którym gasną wszelkie sporyw którym gasną wszelkie sporyw którym gasną wszelkie sporyw którym gasną wszelkie spory.....

Jest taki dzień,w którym radośc wita wszystkichJest taki dzień,w którym radośc wita wszystkichJest taki dzień,w którym radośc wita wszystkichJest taki dzień,w którym radośc wita wszystkichJest taki dzień,w którym radośc wita wszystkich
Dzień, który już kDzień, który już kDzień, który już kDzień, który już kDzień, który już każdy z nas zna od każdy z nas zna od każdy z nas zna od każdy z nas zna od każdy z nas zna od kołyskiołyskiołyskiołyskiołyski

Jest taki dzień,tylkJest taki dzień,tylkJest taki dzień,tylkJest taki dzień,tylkJest taki dzień,tylko jeden,raz do roko jeden,raz do roko jeden,raz do roko jeden,raz do roko jeden,raz do rokuuuuu
Dzień, zwykły dzień, który liczy sie od zmroku.Dzień, zwykły dzień, który liczy sie od zmroku.Dzień, zwykły dzień, który liczy sie od zmroku.Dzień, zwykły dzień, który liczy sie od zmroku.Dzień, zwykły dzień, który liczy sie od zmroku.

Jest taki dzień, gdy jesteśmy wszyscy razem.Jest taki dzień, gdy jesteśmy wszyscy razem.Jest taki dzień, gdy jesteśmy wszyscy razem.Jest taki dzień, gdy jesteśmy wszyscy razem.Jest taki dzień, gdy jesteśmy wszyscy razem.
Dzień,piękny dzień,Dzień,piękny dzień,Dzień,piękny dzień,Dzień,piękny dzień,Dzień,piękny dzień,

dziś nam rok go składa w darze...dziś nam rok go składa w darze...dziś nam rok go składa w darze...dziś nam rok go składa w darze...dziś nam rok go składa w darze...
                                                   K. Dzik                                                   K. Dzik                                                   K. Dzik                                                   K. Dzik                                                   K. Dzikowskiowskiowskiowskiowski

Radosnych, spokRadosnych, spokRadosnych, spokRadosnych, spokRadosnych, spokojnych,ojnych,ojnych,ojnych,ojnych,
rodzinnychrodzinnychrodzinnychrodzinnychrodzinnych

Świąt Bożego NarodzeniaŚwiąt Bożego NarodzeniaŚwiąt Bożego NarodzeniaŚwiąt Bożego NarodzeniaŚwiąt Bożego Narodzenia
orazorazorazorazoraz

szczęścia i pomyślności,szczęścia i pomyślności,szczęścia i pomyślności,szczęścia i pomyślności,szczęścia i pomyślności,
w każdym dniuw każdym dniuw każdym dniuw każdym dniuw każdym dniu
nadchodzącegonadchodzącegonadchodzącegonadchodzącegonadchodzącego

Nowego 2018 RokuNowego 2018 RokuNowego 2018 RokuNowego 2018 RokuNowego 2018 Roku
życzążyczążyczążyczążyczą

BurmistrzBurmistrzBurmistrzBurmistrzBurmistrz
Miasta i GminyMiasta i GminyMiasta i GminyMiasta i GminyMiasta i Gminy

MirskMirskMirskMirskMirsk
z pracownikamiz pracownikamiz pracownikamiz pracownikamiz pracownikami

PrzewodniczącaPrzewodniczącaPrzewodniczącaPrzewodniczącaPrzewodnicząca
Rady MiejskiejRady MiejskiejRady MiejskiejRady MiejskiejRady Miejskiej
Gminy MirskGminy MirskGminy MirskGminy MirskGminy Mirsk

z radnymiz radnymiz radnymiz radnymiz radnymi



WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa2

WIEŚCI Z RWIEŚCI Z RWIEŚCI Z RWIEŚCI Z RWIEŚCI Z RAAAAATUSZATUSZATUSZATUSZATUSZA

W ostatnim okresie byliśmy świadka-
mi wielu wydarzeń, które są ważne z
punktu widzenia naszej gminy.  W
nocy z 28/29 października, w całym
województwie dolnośląskim, a także
w Gminie Mirsk szalał orkan Grzegorz,
który poczynił wiele szkód zarówno
w mieniu gminnym jak i prywatnym
mieszkańców. Szczególnie narażone
na działanie orkana były
dachy i to one ucierpiały
najbardziej. Strażacy odno-
towali wiele wezwań do
mniejszych i większych
szkód, we wszystkich udzie-
lili pomocy. Ośrodek Pomocy
Społecznej odwiedził
wszystkich poszkodowa-
nych, udzielona została im
pomoc rzeczowa i finanso-
wa. Na wsparcie tych, któ-
rzy ucierpieli środki otrzy-
maliśmy od Wojewody Dol-
nośląskiego. W zasobach
gminnych głównie ucierpia-
ła Szkoła Podstawowa im. Osadników
Ziemi Mirskiej, gdzie powalone wia-
trem drzewo uszkodziło poważnie
dach, elewację, okno i parapet. Dach
został już naprawiony, elewacja musi
poczekać do wakacji. Uszkodzenia
dachów, choć w mniejszym stopniu,
spotkały szkoły w Krobicy i Giebułto-
wie. Oczywiście nie obyło się bez mnó-
stwa powywracanych drzew, które,
oprócz dachów, niszczyły np. ogrodze-
nia. To spowodowało natychmiastową
reakcje mieszkańców, którzy na swo-
ich posesjach usuwali drzewa, które
w przyszłości mogłyby zagrażać bez-
pieczeństwu. Ważne jest byśmy byli
czujni i obserwowali otoczenie, zgła-

szali przypadki zagrożeń. Istotne jest
też to, by ubezpieczyć swoją nierucho-
mość na wypadek takich właśnie nie-
przewidzianych zdarzeń.

14 listopada br. w sali miejskiej w Mir-
sku odbyła się nadzwyczajna sesja po-
święcona możliwości rewitalizacji li-
nii kolejowej Gryfów Śląski – Mirsk –
Świeradów Zdrój.   Udział w niej wzię-
ły rady miejskie wszystkich trzech
zainteresowanych podmiotów. Uczest-
niczył w niej również przedstawiciel
Zarządu Województwa Dolnośląskie-
go Jerzy Michalak. Jak już  kilkukrot-
nie podkreślałem, ta rewitalizacja nie
będzie możliwa bez udziału Wojewódz-
twa Dolnośląskiego. Sesja zakończy-
ła się podpisaniem listu intencyjnego,
w którym wszystkie strony zadekla-
rował  podjęcie działań w tej sprawie.
Oczywiście list nie jest żadnym zobo-
wiązaniem, jest jedynie wolą współ-

pracy.
Istotne, by ta rewitalizacja doszła do
skutku, jest umieszczenie przez Za-
rząd Województwa Dolnośląskiego
tego zadania na liście zadań kluczo-
wych województwa dolnośląskiego. To
pozwoli przeznaczyć środki europej-
skie właśnie na to działanie.  Jeśli tak
się stanie 85% wartości rewitalizacji
zostanie sfinansowanych ze środków
Unii Europejskiej. Całość skalkulowa-
no na 25 mln więc jest to niebagatel-
na kwota. Samorządy zobowiązały się
do tego, żeby dofinansować udział
własny tj. Świeradów Zdrój 2 mln zł,
Mirsk i Gryfów Śląski po 500 tys. zł.
Bardzo istotne dla  uruchomienia  tej

linii są dwa elementy. Pierwszy to
przejęcie przez gminy od PKP terenów,
na których owa linia się znajduje. PKP
przekonuje, iż jest to możliwe w III
kwartale 2018 roku. Drugi to odpo-
wiedź na pytanie: kto będzie tą linią
zarządzał? Wszyscy burmistrzowie są
zgodni, że powinien nią zarządzać
Marszałek Województwa Dolnoślą-
skiego przez swoją spółkę Koleje Dol-
nośląskie. Jest to o tyle ważne, że nie
można w tej chwili określić jej docho-
dowości. Z pewnością trzeba będzie
do niej dopłacać i wszyscy zdajemy
sobie sprawę, że żadnej gminy  na to
nie stać. Gdyby rewitalizacja doszła
do skutku musimy przekonać woje-
wództwo do naszych oczekiwań. Jest
to z pewnością słabe ogniwo naszych
działań. Wiem, że na portalach inter-
netowych pojawiły się różne komen-
tarze na ten temat, zarówno pozytyw-
nie, jak i negatywnie oceniające do-

tychczasowe działania
więc temat jest żywy i
wzbudza emocje. Uwa-
żam, że jeżeli istnieje
choćby cień szansy na
odbudowę i utrzymanie
tej przez województwo
linii należy z niego sko-
rzystać, jeżeli się nie
uda, wtedy można spró-
bować pójść w innym kie-
runku i np. poprowa-
dzić ścieżkę rowerową
po dawnym torowisku.

Nadal spotykam się z
częstymi pytaniami mieszkańców o
maszt telefonii komórkowej. Trwają
procedury budowlane, firma Orange
stara się o pozwolenie na budowę, a
w międzyczasie, na terenie ZGKiM
ustawiła mobilny maszt telefoniczny.
Jest on mniejszy, ma nieco ponad 20
metrów, na kołach i będzie według fir-
my Orange podłączony do końca grud-
nia tego roku. Wtedy to zasięg telefo-
nów komórkowych i jakość rozmów się
poprawi, przynajmniej dla korzysta-
jących z tej sieci. Maszt właściwy o
wysokości ponad 50 metrów powsta-
nie do końca 2018 roku. Na pewno
będzie to poprawa sygnału dla sieci
Orange i T-mobile.
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Na skutek publikacji prasowych, głównie artykułu w „No-
winach Jeleniogórskich” pojawiły się liczne głosy zanie-
pokojenia związane z rzekomymi przekroczeniami zawar-
tości radonu w wodzie pitnej w naszej gminie i okolicz-
nych miejscowościach. Sugerowano w prasie, że normy
mogą być mocno przekroczone. Dotychczas administra-
torzy ujęć wody nie badali wody na zawartość radonu,
ponieważ przepisy sanitarne nie zobowiązywały ich do
tego. Niedawno przepisy uległy zmianie i wszyscy zarządcy
ujęć wodnych do 30 listopada br. byli zobowiązani do zba-
dania zawartości radonu w wodzie przeznaczonej do spo-
życia. ZGKiM, administrator naszych ujęć  przeprowa-
dził określone  badania wody w ujęciach w Krobicy, Gie-
bułtowie i Mirsku. Od końca października mamy pewność,
że we wszystkich trzech ujęciach, którymi dysponuje
gmina poziom radonu i innych niekorzystnych dla zdro-
wia pierwiastków nie jest przekroczony. Mam nadzieje,
ze ta informacja uspokoi osoby korzystające z gminnej
wody.

Na naszej stronie internetowej i w gazecie, na bieżąco,
informujemy Państwa jak korzystamy z funduszy euro-
pejskich. Pozyskaliśmy już 32 mln zł, do których musimy
dołożyć około 8 mln środków własnych. Można przyjąć,
że wykorzystujemy możliwości wsparcia naszego budże-
tu bardzo dobrze. Są to środki z programu na lata 2014-
2020. Czytając gazety, oglądając telewizję zastanawiamy

się jak ułożą się stosunki Polski z Unią
Europejską, czy tych środków nie bę-
dzie mniej, jak będą wyglądały pro-
gramy unijne po 2020 roku. W następ-
nej perspektywie budżetowej  środki
będą przeznaczone  dla regionów,
oczywiście tych najbardziej potrzebu-
jących, najbiedniejszych. Zostały zro-
bione analizy i okazało się, że woje-
wództwo dolnośląskie jest na drugim
miejscu (po mazowieckim) wśród naj-
bardziej zasobnych regionów kraju.

Żeby móc skorzystać ze środków unijnych po-
stanowiono opracować Strategię Rozwoju Wo-
jewództwa Dolnośląskiego, która będzie obo-
wiązywała do 2030 roku.  Będą w niej dokład-
nie wskazane miejsca potrzebujące wsparcia.
Nie da się nie zauważyć, że województwo dol-
nośląskie to prężnie rozwijający się i bogaty
Wrocław,  zagłębie miedziowe oraz pozostałe
mniej zasobne tereny i to z myślą o nich opra-
cowywana będzie ta strategia. Ja uczestniczę
w działaniach komitetu sterującego, który ją
przygotowuje. Nie reprezentuję bezpośrednio
gminy Mirsk lecz Konwent Wójtów, Burmi-
strzów i Prezydentów Regionu Jeleniogórskie-
go wraz z dwoma wytypowanymi kolegami, ale
pracując nad nią myślę o tym by gmina, na
tym, skorzystała. Równolegle do tych działań,
z  inicjatywy Prezydenta Miasta Wałbrzycha
Romana Szełemeja, powstał pomysł opraco-

wania strategii rozwoju dla gmin z byłego województwa
wałbrzyskiego i jeleniogórskiego pn. Sudety 2030. Mogli-
byśmy samodzielnie starać się o środki, z dużymi szansa-
mi na ich pozyskanie bo ten właśnie subregion jest jed-
nym z najbiedniejszych w województwie i kraju. W grud-
niu br. podpisaliśmy deklarację sudecką, która zapocząt-
kuje prace nad opracowaniem strategii. W pracę nad
opracowaniem tej strategii włączyło się blisko 90 samo-
rządów. Wszyscy liczymy, że za pośrednictwem subregio-
nu  Sudety będziemy się liczyć w podziale kolejnych środ-
ków europejskich. Wprawdzie spotykam się z głosami, że
opracowywane są kolejne dokumenty, które nikomu nie
są potrzebne. Zapewniam wątpiących, z własnego do-
świadczenia, że trzeba myśleć perspektywicznie bo to
zawsze przynosi pozytywne rezultaty. Jako przykład za-
wsze podaje opracowywany  w 2000 roku przez samorzą-
dy Mirska i Świeradowa plan zagospodarowania, w któ-
rym planowaliśmy budowę kolei gondolowej. Sami mieli-
śmy wątpliwość czy te zapisy nie zostaną tylko na papie-
rze, bo kto wyda ponad 100 mln zł na niepewną inwesty-
cje. Jak się okazało znalazł się inwestor, który chciał ko-
lej wybudować, ale nie byłoby to możliwe gdyby nie myśle-
nie perspektywiczne. Tak będzie zapewne z opracowy-
wanymi strategiami. Jak ich nie przygotujemy to odbie-
rzemy sobie szanse na kolejne środki, które maja posłu-
żyć dalszemu rozwojowi.                    Andrzej Jasiński
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XXXVI sesja Rady Miejskiej Gminy
Mirsk, która odbyła się dnia 19.10.2017
r., poświęcona była funkcjonowaniu
gminnych szkół w nowym ustroju
szkolnym. W sesji uczestniczyło 13
radnych, a także wielu gości: poseł na
Sejm RP p. Zofia Czernow, Burmistrz
Miasta i Gminy Mirsk p. Andrzej Ja-
siński, Sekretarz Miasta i Gminy
Mirsk p. Jan Zaliwski, Skarbnik Gmi-
ny p. Danuta Kalupa, Radny Rady Po-
wiatu Lwóweckiego i Dyrektor Zespo-
łu Szkolno – Przedszkolnego w Mir-
sku p. Piotr Czembrowski, Dyrektor
Szkoły Podstawowej w Rębiszowie p.
Violetta Segedyn, Dyrektor Szkoły
Podstawowej w Giebułtowie p. Jolan-
ta Skrocka, Dyrektor Zespołu Szkół
Licealno – Gimnazjalnych w Mirsku
p. Magdalena Krajewska – Siemek,
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kro-
bicy p. Helena Żugaj, Przedstawiciel
Posła na Sejm RP p. Elżbiety Stępień
p. Paweł Tylus, Inspektor ds. oświaty,
służby zdrowia, kadr UMiG Mirsk p.
Alicja Janus  oraz sołtysi  i mieszkań-
cy gminy.
Dyrektorzy przedstawili informacje na
temat funkcjonowania ich placówek
w nowym ustroju szkolnym. Informa-
cja ta uwzględniała między innymi:
remonty przeprowadzone w okresie
wakacji, w tym dostosowanie pomiesz-
czeń do reformy szkolnej, działania
usprawniające przebieg procesu dy-
daktyczno-wychowawczego, ilość
dzieci w szkole ze wskazaniem miej-
sca ich zamieszkania, liczbę oddzia-
łów w szkole, liczebność oddziałów,
ilość etatów nauczycielskich w po-
dziale na poszczególne przedmioty,

ilość nauczycieli przebywających na
urlopach dla poratowania zdrowia,
koszt utrzymania jednego ucznia w
danej szkole, ilość zwolnionych na-
uczycieli i wysokość wypłaconych od-
praw,  a także oczekiwania dyrekto-
rów szkół wobec samorządu w bieżą-
cym roku szkolnym.
W dyskusji, w której brali udział rad-
ni i zaproszeni goście, podnoszono
między innymi następujące kwestie:
-  reforma systemu edukacji była nie-
potrzebna i za szybko została wpro-
wadzona, przyniosła szereg negatyw-
nych skutków
- nowa podstawa programowa nie jest
dostosowana do oczekiwań i wyzwań
dzisiejszych czasów
- samorządy nie otrzymały środków
finansowych na wprowadzenie refor-
my, a konkretnie na: odprawy dla
zwalnianych nauczycieli i adaptację
pomieszczeń oraz ich doposażenie i
dostosowanie do nowych realiów
-  państwo powinno zwiększyć subwen-
cję oświatową, wydatki oświatowe nie
powinny obciążać budżetu gminy.
-  reforma edukacji spowoduje, że w
2019 r. nowe skrzydło budynku ZSL-G
w Mirsku będzie stało puste.
- wbrew zapewnieniom pani Minister
Zalewskiej nastąpiły zwolnienia na-
uczycieli i to znaczne ( w bieżącym
roku szkolnym 11 osób, w następnym
roku będą kolejne zwolnienia związa-
ne z wygaszaniem gimnazjum)
- zmiany w systemie edukacji spowo-
dowały konieczność uzupełnienia eta-
tu przez nauczycieli jednocześnie w
kilku szkołach, co jest bardzo uciąż-
liwe; stanowi też to dodatkowe obcią-

żenie finansowe dla nauczycieli (do-
jazdy)
- zapowiadane podwyżki dla nauczy-
cieli są jedynie jałmużną wobec real-
nego obniżenia obecnych wynagro-
dzeń( dojazdy do kilku szkół) i stale
rosnących cen żywności
- w szkolnictwie stopniowo wprowa-
dzana jest centralizacja, likwidacja
szkoły wymaga pozytywnej opinii ku-
ratorium
- w szkołach rośnie biurokracja- na-
uczyciele i dyrektorzy muszą z roku
na rok tworzyć coraz więcej doku-
mentów, natomiast dyrektorzy i pra-
cownicy administracyjni szkoły muszą
przygotować statystki, uzupełniać
dane o uczniach w programie SIO,
który ma już trzy wersje.
Mimo wszystkich niedogodności zwią-
zanych z reformą oświaty rozpoczę-
cie roku szkolnego 2017- 2018  we
wszystkich szkołach przebiegło bez
większych problemów.
Na XXXVI sesji podjęto  również
uchwały w następujących sprawach:
- zmian budżetu na 2017 r.,
- określenia wysokości stawek podat-
ku od nieruchomości na 2018 r.,
- określenia wysokości stawek podat-
ku od środków transportowych na
2018 r.,
- określenia dziennych stawek opłaty
targowej i zarządzenia jej poboru w
drodze inkasa na 2018 r.,
- wyrażenia zgody na sprzedaż nie-
ruchomości stanowiących własność
Gminy Mirsk,
- wyrażenia zgody na zamianę nieru-
chomości.
                                                                                                      RMGM

Trwają prace prowadzone w ramach projektu "Informatyzacja Urzędów Gmin
Lubomierz, Mirsk, Piechowice, Wleń, w celu wdrożenia e-usług publicznych - etap
II". Projekt jest współfinansowany w ramach Regionalnego Programu Operacyj-
nego Województwa Dolnośląskiego 2014-2020, oś priorytetowa nr 2 "Technologie
informacyjno-komunikacyjne", działanie nr 2.1. "E-usługi publiczne", poddziała-
nia nr 2.1.3. "E-usługi publiczne- ZIT AJ".

Informatyzacja Urzędów Gmin
Lubomierz, Mirsk, Piechowice, Wleń,

w celu wdrożenia e-usług publicznych - etap II

W miesiącu wrześniu zakończyła się dostawa sprzętu niezbędnego do wdrożenia nowych usług świadczonych z
wykorzystaniem systemu informatycznego czyli tzw. e-usług. Do Urzędów Gmin Lubomierz, Mirsk, Piechowice i Wleń
trafiły między innymi nowe serwery, komputery i urządzenia wielofunkcyjne. Sprzęt i oprogramowanie dostarcza
wybrana w drodze przetargu firma Sputnik Software sp. z o.o.. Zakończenie wszystkich ujętych w projekcie działań
zaplanowano na koniec kwietnia 2018 roku, ale niektóre usługi będą dostępne wcześniej.
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We wtorek, 14 listopada kilka minut po godzinie czterna-
stej, w sali miejskiej w Mirsku, rozpoczęła się wspólna
sesja Rady Miejskiej Gminy Mirsk, Rady Miejskiej Świe-
radowa Zdroju i Rady Miejskiej Gminy Gryfów Śląski. Te-
matem sesji było odtworzenie Kolei Izerskiej, czyli linii
kolejowej Gryfów Śląski – Mirsk – Świeradów Zdrój. W
sesji oprócz radnych i burmistrzów trzech zainteresowa-
nych gmin uczestniczyli przedstawiciele władz powiatów
lwóweckiego i lubańskiego, przedstawiciele Samorządu
Województwa Dolnośląskiego, Dolnośląskiej Służby Dróg
i Kolei, czy Polskich Kolei Państwowych. Zarząd Woje-
wództwa Dolnośląskiego reprezentował Jerzy Michalak,
Departament Infrastruktury UMWD reprezentował dyrek-
tor Wojciech Zdanowski, Koleje Dolnośląskie - prezes Piotr
Rachwalski, a PKP S.A Kamila Wieczysta - Zastępca Dy-
rektora Oddziału ds. Obrotu Nieruchomościami i Monika
Dłubak - Naczelnik Wydziału Współpracy z Samorząda-
mi.

WSPÓLNA SESJA TRZECH RAD

Andrzej Jasiński burmistrz Mirska powiedział: Przede
wszystkim chcielibyśmy uzyskać pisemne zobowiązanie,
deklarację Marszałka Województwa Dolnośląskiego, co
do realizacji tego zadania. Chcielibyśmy, żeby marszałek
zauważył, że samorządy tego chcą, oczywiście na okre-
ślonych zasadach i warunkach, bo samodzielnie tego za-
dania nie jesteśmy w stanie zrealizować i potrzebujemy
właśnie takiego partnera jak Samorząd Województwa Dol-
nośląskiego. My jesteśmy teraz na etapie przejmowania
działek kolejowych. Mamy deklaracje, że w przyszłym
roku, w pierwszym półroczu powinno się udać zakończyć
to działanie i przekazane zostaną nam te działki. Potrze-
bujemy natomiast, żeby Sejmik Województwa Dolnoślą-
skiego uwzględnił to zadanie, jako zadanie kluczowe do
dofinansowania z Regionalnego Programu Operacyjnego.
Moje stanowisko jest jednoznaczne. My, jako samorządy
nie jesteśmy w stanie zarządzać i utrzymywać tej linii.
Wystarczy, że będziemy utrzymywali dworce kolejowe.
Oczywiście one nie muszą wyglądać tak jak wcześniej.
To nie musza być wielkie molochy, raczej poczekalnia i
kasa biletowa. Liczymy, że marszałek linię odda w zarzą-
dzanie Kolejom Dolnośląskim.
Natomiast Olgierd Poniźnik burmistrz Gryfowa Śląskiego
w swojej wypowiedzi podkreślił: – My jesteśmy stacją ty-
powo przesiadkową. Przyjeżdżają do nas pociągi z Görlitz
i ze Zgorzelca. Linia ta będzie elektryfikowana w przy-

szłym roku na odcinku od Lubania do Zgorzelca i liczymy
na to, że turysta w Gryfowie się zatrzyma, Mówił, iż nie
chce stawać na przeszkodzie sąsiadom, bo bez udziału
Gryfowa ani Mirsk, ani Świeradów tego nie zrobią. Bur-
mistrz Gryfowa zdaje sobie natomiast sprawę, iż główne
korzyści z tej linii będzie czerpać Świeradów Zdrój:  Nie
jest prawdą, że tą linią będą jeździć nasi mieszkańcy, bo
w zasadzie to 15 uczniów dojeżdżających do szkoły. To
nie jest jakaś znaczna liczba. Jeżeli natomiast chodzi o
dojazd do pracy to teraz pracujący w gastronomi czy w
hotelarstwie muszą być dyspozycyjni i pracują w różnych
godzinach. To nie jest jak w fabryce, że pojadą na 7 i
wrócą o 15. Tak, że te dwa argumenty, o których mówi
Świeradów, nie do końca są trafne. Jedyna atrakcja, to
atrakcja turystyczna. Chociaż też nie brakuje w Gryfo-
wie głosów, że lepiej zrobić ścieżkę rowerową, która nie
wymaga później utrzymania.
Pozytywnie o reaktywacji połączenia do Świeradowa Zdro-
ju wypowiadał się Robert Skrzypek Przewodniczący RGiM
Gryfów Śląski: Zrodził się pomysł połączenia Gryfowa Ślą-
skiego, Mirska i Świeradowa Zdroju jedną linią kolejową.
Otwiera to perspektywy turystyczne, a być może i w przy-
szłości handlowe. Robert Skrzypek, jednoznacznie stoi
na stanowisku, iż warto dołożyć do rewitalizacji tej linii,
jednak jej dalsze utrzymanie powinno być w gestii woje-
wództwa i Kolei Dolnośląskich. Radny jest zdecydowanie
przeciw dotowaniu utrzymania linii z budżetu gminy Gry-
fów Śląski. Tożsame stanowisko przedstawia Burmistrz
Olgierd Poniźnik – My, jako Gryfów mamy takie uzgodnie-
nia z Radą, że dajemy wkład własny na realizację (15%),
ale nie chcemy później ponosić kosztów realizacji.

Na wstępie sesji zgromadzeni mieli okazję wysłuchać in-
formacji przygotowanych przez inicjatorów tego spotka-
nia radnych: Artura Kotlarka ze Świeradowa Zdroju i
Bogusława Nowickiego z Mirska a dotyczących historii
Kolei Izerskiej. Następnie obszerne informacje dotyczące
m.in. podobnych linii kolejowych, które po rewitalizacji
ożywiły region zaprezentował profesor Jacek Potocki z
Uniwersytetu Ekonomicznego we Wrocławiu, który prze-
konywał, iż w przypadku Kolei Izerskiej rewitalizacja tej
linii jest dużą szansą dla całego regionu.
Roland Marciniak Burmistrz Świeradowa Zdroju, w krót-
kim wystąpieniu pochwalił się darmową komunikacją
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autobusową, która z powo-
dzeniem funkcjonuje nie tyl-
ko w mieście, ale także miej-
scowościach ościennych i
wozi mieszkańców oraz tu-
rystów także do Czech. Bur-
mistrz Świeradowa Zdroju
zwrócił uwagę na prężnie
rozwijające się w mieście
usługi hotelarskie i gastro-
nomiczne, które w najbliż-
szych kilku latach mają dać
zatrudnienie ponad tysiącu
osobom. Burmistrz Marci-
niak apelował – szczególnie
do burmistrza i radnych z
Gryfowa Śląskiego – żeby
nie zaprzepaszczać szansy
na odtworzenie tej linii.
Wszyscy uczestnicy spotka-
nia z niecierpliwością ocze-
kiwali wystąpienia Jerzego
Michalaka członka Zarzą-
du Województwa Dolnoślą-
skiego. Pan Michalak przy-
znał, iż jest za rewitalizacją
małych linii kolejowych ta-
kich ja ta z Gryfowa Ślą-
skiego do Świeradowa Zdro-
ju i złożył, również w imie-
niu nieobecnego Marszałka
Województwa Dolnośląskie-

go Cezarego Przybylskiego,
jasne deklaracje: Jest teraz
czas na to, żeby przejmo-
wać i rewitalizować  linie
kolejowe, które z różnych
powodów zostały zapomnia-
ne, zostały zdemontowane,
czy też przeszły proces da-
leko idącej degradacji tech-
nicznej. Mamy na te cele
różne projekty. W skali wo-
jewództwa ok. 250 mln zło-
tych. Taka jest pula z Re-
gionalnego Programu Ope-
racyjnego. I skłaniamy się
bardzo mocno ku temu,
żeby dofinansowywać takie
małe, lokalne linie. Członek

Zarządu Województwa Dol-
nośląskiego, zadeklarował,
że jeżeli po otrzymaniu od
DSDiK raportu techniczne-
go, w którym koszty rewita-
lizacji Kolei Izerskiej będą
zbliżone do kwoty ok. 30 mln
złotych to Zarząd Woje-
wództwa podejmie pozy-
tywną decyzję, żeby na taki
projekt znaleźć dofinanso-
wanie z dolnośląskiego
RPO. Drugą ważną dekla-
racją, jaka padła z ust Je-
rzego Michalaka jest ta do-
tycząca utrzymania linii już
po jej odbudowaniu. Jed-
nym z pomysłów na niskie

koszty funkcjonowania
przewozów, a tym samym
opłacalność jest wprowa-
dzenie tzw. motoraczków,
czyli lekkich składów po-
dobnych do tramwajów, któ-
re spalają 1/5 paliwa po-
trzebnego szynobusom.
Efektem sesji było podpisa-
nie listu intencyjnego, któ-
ry jest wstępnym porozu-
mieniem lokalnych władz i
władz województwa w spra-
wie odtworzenia linii Gryfów
Śląski – Mirsk – Świeradów
Zdrój. Wśród deklaracji
wymienionych w liście są ze
strony Samorządu Woje-
wództwa Dolnośląskiego te
dotyczące umieszczenia in-
westycji na liście projektów
przewidzianych do dofinan-
sowania z RPO, a ze strony
samorządów Gryfowa Ślą-
skiego, Mirska i Świerado-
wa Zdroju te dotyczące
przejęcia mienia od PKP
oraz dofinansowania odbu-
dowy tej linii z budżetów
gmin w proporcjach Gryfów
Śląski: 500 tys. zł, Mirsk:
500 tysięcy złotych i Świe-
radów Zdrój 2 mln złotych.
                                               D.W.

Wykaz zarządzeń
Burmistrza

Miasta i Gminy
Mirsk:

                  Nr 154/2017 z dnia 27.10.2017 r.
                  Nr 165/2017 z dnia 09.11.2017 r.
                  Nr 166/2017 z dnia 09.11.2017 r.
w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości przezna-
czonych do sprzedaży w drodze bezprzetargowej dla
najemców
               Nr 179/2017 z dnia 06.12.2017 r.
 w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości przezna-
czonych do wydzierżawienia
            W/w zarządzenia znajdują się
             na stronie internetowej Urzędu

(www.mirsk.pl - BIP w zakładce: komunikaty)

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
Andrzej Jasiński

przyjmuje interesantów
w każdy poniedziałek miesiąca

w godzinach 13.00 - 16.00.
Osoby starsze i niepełnosprawne mogą być przyjęte
przez burmistrza w czytelni biblioteki, na parterze
ratusza, po zgłoszeniu się w Centrum Informacji Tu-
rystycznej.
W uzasadnionych sytuacjach osoba zainteresowana
może być przyjęta w inny dzień, po wcześniejszym,
telefonicznym uzgodnieniu wizyty.

Daj bliskim swoje ciep³o, nie tylko na œwiêta...

Z okazji zbli¿ajacych siê
Œwi¹t Bozego Narodzenia

REDAKCJA WIEŒCI MIRSKA
sk³ada najserdeczniejsze ¿yczenia.

Niech œwiêta bêd¹ dla ka¿dego z nas niezapomnianym
czasem spêdzonym bez poœpiechu, trosk i zmartwieñ;

aby spotkania z rodzin¹ odby³y siê w spokoju i radoœci.
Nadchodz¹cy rok niech przyniesie du¿o zdrowia i szczêœcia

i niech spe³ni marzenia.
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OGŁOSZENIA
WYNIKÓW WYBORU OFERT

Stosownie do art. 92 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. -
Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. 2017
r. poz. 1579) Gmina Mirsk informuje, że w postępowaniu
przetargowym w trybie przetargu nieograniczonego na
usługę pn: „Dostawa opału do jednostek organizacyj-
nych Gminy Mirsk w sezonie grzewczym 2017/2018”,
komisja przetargowa zaproponowała:

Dla części zamówienia opisanego jako Zadanie I -  do-
stawa oleju opałowego lekkiego do jednostek organi-
zacyjnych Gminy Mirsk w sezonie grzewczym 2017/
2018
Unieważniono postępowanie na podstawie art. 93, ust.1
pkt. 1 cytowanej wyżej ustawy Pzp z powodu braku ofert.

Dla części zamówienia opisanego jako Zadanie II - do-
stawa węgla kamiennego, miału węglowego i ekogrosz-
ku polskiego workowanego do jednostek organizacyj-
nych Gminy Mirsk w sezonie grzewczym 2017/2018,
zaproponowała wybór oferty nr 2 złożonej przez Wyko-
nawcę, ARN-POL Spółka z o.o. z siedzibą przy ul. Wi-
dokowej 5, 59-600 Lwówek Śląski za cenę brutto: wę-
giel kamienny typy kostka – 885,60 zł, węgiel kamien-
ny typu kęsy – 910,20 zł, miał węglowy – 516,60 zł i
ekogroszek – 910,20 zł. Ponadto Wykonawca zapropo-
nował termin płatności faktury do 30 dni od daty jej zło-
żenia oraz przedstawił i potwierdził należyte wykonania
7 usług (dostaw opału).
Oferta uzyskała maksymalną ilość 100 punktów. Oferta
spełniła wszystkie wymogi określone w SIWZ.

 Informacja o pozostałych uczestnikach postępowania:
Oferta nr 2: WĘGLOPASZ Spółka z o.o. z siedzibą przy
ul. Piątkowskiej 149/6, 60-648 Poznań. Wykonawca złożył
następującą ofertę w cenach brutto: węgiel kamienny typu
kostka – 965,55 zł, węgiel kamienny typu kęsy – 965,55 zł,
miał węglowy – 707,25 zł i ekogroszek – 1.168,50 zł. Po-
nadto Wykonawca zaproponował termin płatności faktu-
ry do 30 dni od daty jej złożenia oraz przedstawił i po-
twierdził należyte wykonania 2 usług (dostaw opału). W
wyniku dokonania oceny i porównania złożonych ofert,
Wykonawca otrzymał łączną ilość 78,90 punktów.

W trakcie prowadzonego postępowania nie wykluczono i
nie odrzucono żadnej oferty.

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk zaakceptował propozy-
cję komisji przetargowej.
Wykonawca podpisał umowe 21 października 2017 r.

* * *
Działając na podstawie art. 92 ust. 1 pkt 1 i 7 ustawy z
dnia 29 stycznia 2004 r. - Prawo zamówień publicznych
(tekst jednolity: Dz. U. z 2017 r. poz. 1579 komisja prze-
targowa  informuje, że w postępowaniu przetargowym w
trybie przetargu nieograniczonego na zadanie  pn. Nad-

zór inwestorski nad „Termomodernizacją wielorodzin-
nych budynków mieszkalnych w Gminie Mirsk”  za-
proponowała:
I. Dla części zamówienia opisanego jako Zadanie nr 1: w
zakresie nadzoru inwestorskiego nad „Termomoder-
nizacją wielorodzinnych budynków mieszkalnych w
Gminie Mirsk” przy pl. Wolności 25-29 wybór oferty nr
1 złożonej przez Biuro Inżynierskie Bogumiła Bytnar
ul. Asnyka 1 59-600 Lwówek Śląski za cenę w wysoko-
ści 5.900,00 zł brutto. Przedstawiono cztery dodatkowe
doświadczenia zawodowe.
Oferta uzyskała największą ilość 100 punktów. Oferta speł-
niła wszystkie wymogi określone w SIWZ. Potencjał  tech-
niczny i doświadczenie zawodowe Wykonawcy dają gwa-
rancję należytego wykonania umowy.

 Informacja o  pozostałych uczestnikach postępowania:
Oferta nr 2: Firma Projektowo – Wykonawcza ST-PRO-
JEKT Wojciech Socha, ul. Okólna 16a,  59-900 Zgorzelec,
cena 9.786,00 zł brutto (76,17 pkt)
Dla tej części zamówienia nie było ofert wykluczonych
lub odrzuconych

II. Dla części zamówienia opisanego jako Zadanie nr 2:
w zakresie nadzoru inwestorskiego nad „Termomoder-
nizacją wielorodzinnych budynków mieszkalnych w
Gminie Mirsk” przy pl. Wolności 4-6 wybór oferty nr 1
złożonej przez Biuro Inżynierskie Bogumiła Bytnar ul.
Asnyka 1 59-600 Lwówek Śląski za cenę w wysokości
6.700,00 zł brutto. Przedstawiono cztery dodatkowe do-
świadczenia zawodowe.
Oferta uzyskała największą ilość 100 punktów. Oferta speł-
niła wszystkie wymogi określone w SIWZ. Potencjał  tech-
niczny i doświadczenie zawodowe Wykonawcy dają gwa-
rancję należytego wykonania umowy.

 Informacja o  pozostałych uczestnikach postępowania:
Oferta nr 2: Firma Projektowo – Wykonawcza ST-PRO-
JEKT Wojciech Socha, ul. Okólna 16a,  59-900 Zgorzelec,
cena 9.786,00 zł brutto (81,08 pkt)
Dla tej części zamówienia nie było ofert wykluczonych
lub odrzuconych

III. Dla części zamówienia opisanego jako Zadanie nr 3:
w zakresie nadzoru inwestorskiego nad „Termomoder-
nizacją wielorodzinnych budynków mieszkalnych w
Gminie Mirsk” przy pl. Wolności 16-17, ul. Betleja 15,
ul. Prostej 19, ul. Zdrojowej 6-6A oraz ul. Kościuszki 4
wybór oferty nr 1 złożonej przez Biuro Inżynierskie Bo-
gumiła Bytnar ul. Asnyka 1 59-600 Lwówek Śląski za
cenę w wysokości 19.200,00 zł brutto. Przedstawiono czte-
ry dodatkowe doświadczenia zawodowe.
Oferta uzyskała największą ilość 100 punktów. Oferta speł-
niła wszystkie wymogi określone w SIWZ. Potencjał  tech-
niczny i doświadczenie zawodowe Wykonawcy dają gwa-
rancję należytego wykonania umowy.
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 Informacja o  pozostałych uczestnikach postępowania:
Oferta nr 2: Firma Projektowo – Wykonawcza ST-PRO-
JEKT Wojciech Socha, ul. Okólna 16a,  59-900 Zgorzelec,
cena 30.756,00 zł brutto (77,46 pkt)
Dla tej części zamówienia nie było ofert wykluczonych
lub odrzuconych

IV. Dla części zamówienia opisanego jako Zadanie nr 4:
w zakresie nadzoru inwestorskiego nad „Termomoder-
nizacją wielorodzinnych budynków mieszkalnych w
Gminie Mirsk” przy al. Wojska Polskiego 34 oraz al.
Wojska Polskiego 36 wybór oferty nr 1 złożonej przez
Biuro Inżynierskie Bogumiła Bytnar ul. Asnyka 1
59-600 Lwówek Śląski za cenę w wysokości 12.100,00 zł
brutto. Przedstawiono cztery dodatkowe doświadczenia
zawodowe.
Oferta uzyskała największą ilość 100 punktów. Oferta speł-
niła wszystkie wymogi określone w SIWZ. Potencjał  tech-
niczny i doświadczenie zawodowe Wykonawcy dają gwa-
rancję należytego wykonania umowy.

 Informacja o  pozostałych uczestnikach postępowania:
Oferta nr 2: Firma Projektowo – Wykonawcza ST-PRO-
JEKT Wojciech Socha, ul. Okólna 16a,  59-900 Zgorzelec,
cena 19.572,00 zł brutto (77,46 pkt)
Dla tej części zamówienia nie było ofert wykluczonych
lub odrzuconych.

* * *
Działając na podstawie art. 92 ust. 1 pkt 1 i 7 ustawy z
dnia 29 stycznia 2004 r. - Prawo zamówień publicznych
(tekst jednolity: Dz. U. z 2017 r. poz. 1579 komisja prze-
targowa  informuje, że w postępowaniu przetargowym w
trybie przetargu nieograniczonego na zadanie  pn. „Ter-
momodernizacja wielorodzinnych budynków mieszkal-
nych w Gminie Mirsk”  zaproponowała:

I. Dla części zamówienia opisanego jako Zadanie nr 1:
Unieważnienie postępowania o udzielenie zamówienia
na podstawie art.93.ust.1.pkt 4. PZP.
Na realizację Zadania nr 1 pn. „Termomodernizacja wie-
lorodzinnych budynków mieszkalnych w Gminie Mirsk”
przy pl. Wolności 25-29 oraz pl. Wolności 4-7, wpłynęła
jedna oferta P.H.U.P. „Irena” Marek Irla ul. Anny Libera 6
30-821 Kraków o wartości brutto 1.129.393,11 zł co jest
kwotą wyższą od kwoty jaką Zamawiający zamierza prze-
znaczyć na sfinansowanie tego Zadania tj. brutto
880.380,00 zł.

II. Dla części zamówienia opisanego jako Zadanie nr 2:
w zakresie „Termomodernizacji wielorodzinnych bu-
dynków mieszkalnych w Gminie Mirsk”   przy pl. Wol-
ności 16-17, ul. Betleja 15 oraz ul. Prostej 19 wybór ofer-
ty nr 2 złożonej przez PRO BUD Waldemar Wasiak
Płóczki Dolne 77 59-600 Lwówek Śląski polegający na
zasobach TECTUM Łukasz Połaczewski Twardocice nr
88A, 59-524 Pielgrzymka za cenę 864.000,00 zł brutto,
termin zakończenia robót i zgłoszenia do odbioru koń-
cowego do 30.09.2018 r. oraz 48-miesięczny okres gwa-
rancji.

Oferta uzyskała największą ilość 93,33 punktów. Oferta
spełniła wszystkie wymogi określone w SIWZ. Potencjał
techniczny i doświadczenie zawodowe Wykonawcy dają
gwarancję należytego wykonania umowy.

Informacja o  pozostałych uczestnikach postępowania:
Oferta nr 1: P.H.U.P. „Irena” Marek Irla, ul. Anny Libera
6, 30-821 Kraków; cena 1.104.151,88 zł brutto, termin za-
kończenia robót 30.09.2018 r., 72 miesiące gwarancji
(86,95 pkt)
Dla tej części zamówienia nie było ofert wykluczonych
lub odrzuconych

III. Dla części zamówienia opisanego jako Zadanie nr 3:
w zakresie „Termomodernizacji wielorodzinnych bu-
dynków mieszkalnych w Gminie Mirsk”  przy ul. Zdro-
jowej 6-6A oraz ul. Kościuszki 4 wybór oferty nr 2 zło-
żonej przez PRO BUD Waldemar Wasiak Płóczki Dol-
ne 77 59-600 Lwówek Śląski polegający na zasobach
TECTUM Łukasz Połaczewski Twardocice nr 88A 59-524
Pielgrzymka za cenę 464.400,00 zł brutto, termin zakoń-
czenia robót i zgłoszenia do odbioru końcowego do
30.09.2018 r. oraz 48-miesięczny okres gwarancji.
Oferta uzyskała największą ilość 93,33 punktów. Oferta
spełniła wszystkie wymogi określone w SIWZ. Potencjał
techniczny i doświadczenie zawodowe Wykonawcy dają
gwarancję należytego wykonania umowy.

 Informacja o  pozostałych uczestnikach postępowania:
Oferta nr 1: P.H.U.P. „Irena” Marek Irla, ul. Anny Libera
6, 30-821 Kraków; cena 684.842,63 zł brutto, termin za-
kończenia robót 30.09.2018 r., 72 miesiące gwarancji
(80,69 pkt)
Dla tej części zamówienia nie było ofert wykluczonych
lub odrzuconych.

IV. Dla części zamówienia opisanego jako Zadanie nr 4:
Unieważnienie postępowania o udzielenie zamówienia
na podstawie art.93.ust.1.pkt 4. PZP.
Na realizację Zadania nr 4 pn. „Termomodernizacja wie-
lorodzinnych budynków mieszkalnych w Gminie Mirsk”
przy al. W. Polskiego 34 oraz al. W. Polskiego 36, wpłynęły
dwie oferty:
Oferta nr 1: P.H.U.P. „Irena” Marek Irla ul. Anny Libera 6
30-821 Kraków o wartości brutto 1.002.093,24 zł.
Oferta nr 4: Grupa MTG Tomasz Gluza ul. Nowy Świat 6
59-600 Lwówek Śląski o wartości brutto 896.400,00 zł.
Obie oferty są wyższe od kwoty jaką Zamawiający zamie-
rza przeznaczyć na sfinansowanie tego Zadania tj.
836.035,00 zł. brutto

* * *
Działając na podstawie art. 92 ust. 1 pkt 1 i 7 ustawy z
dnia 29 stycznia 2004 r. - Prawo zamówień publicznych
(tekst jednolity: Dz. U. z 2017 r. poz. 1579 komisja prze-
targowa  informuje, że w postępowaniu przetargowym w
trybie przetargu nieograniczonego na zadanie  pn. „Ter-
momodernizacja wielorodzinnych budynków mieszkal-
nych w Gminie Mirsk” – otwarcie ofert 23.10.2017 r.  za-
proponowała:
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2.

3.

4.

5.

I. Dla części zamówienia opisanego jako Zadanie nr 1:
w zakresie „Termomodernizacji wielorodzinnych bu-
dynków mieszkalnych w Gminie Mirsk” przy pl. Wol-
ności 25-29, wybór oferty nr 2 złożonej przez Firmę MAL-
KOR Grzegorz Orłowski, ul. Hubala 11, 64-100 Leszno  za
cenę  391.305,52 zł brutto, termin zakończenia robót i
zgłoszenia do odbioru końcowego do 30.09.2018 r. oraz
60-miesięczny okres gwarancji.
Oferta uzyskała największą ilość 96,67 punktów. Oferta
spełniła wszystkie wymogi określone w SIWZ. Potencjał
techniczny i doświadczenie zawodowe Wykonawcy dają
gwarancję należytego wykonania umowy.

  Informacja o  pozostałych uczestnikach postępowania:
Oferta nr 3: Nowoczesne Technologie Budownictwa Paweł
Sojka, ul. Kwaśna 4A/1, 53-425 Wrocław; cena 450.668,52
zł brutto, termin zakończenia robót 30.09.2018 r., 72 mie-
siace gwarancji (92,10 pkt)
Dla tej części zamówienia nie było ofert wykluczonych lub
odrzuconych

II. Dla części zamówienia opisanego jako Zadanie nr 2:
w  zakresie „Termomodernizacji wielorodzinnych bu-
dynków mieszkalnych w Gminie Mirsk” przy pl. Wol-
ności 4-7, wybór oferty nr 2 złożonej przez Firmę MAL-
KOR Grzegorz Orłowski, ul. Hubala 11, 64-100 Leszno  za
cenę  458.144,40 zł brutto, termin zakończenia robót i
zgłoszenia do odbioru końcowego do 30.09.2018r. oraz
60-miesięczny okres gwarancji.
Oferta uzyskała największą ilość 96,67 punktów. Oferta
spełniła wszystkie wymogi określone w SIWZ. Potencjał
techniczny i doświadczenie zawodowe Wykonawcy dają
gwarancję należytego wykonania umowy.

 Informacja o  pozostałych uczestnikach postępowania:
Oferta nr 3: Nowoczesne Technologie Budownictwa Paweł
Sojka, ul. Kwaśna 4A/1, 53-425 Wrocław; cena 522.667,47
zł brutto, termin zakończenia robót 30.09.2018 r. , 72 mie-
siące gwarancji (92,59 pkt)
Dla tej części zamówienia nie było ofert wykluczonych lub
odrzuconych

III. Dla części zamówienia opisanego jako Zadanie nr 3:
w zakresie „Termomodernizacji wielorodzinnych bu-
dynków mieszkalnych w Gminie Mirsk”  przy al. Woj-
ska Polskiego 34-36 wybór oferty nr 3 złożonej przez No-
woczesne Technologie Budownictwa Paweł Sojka, ul.
Kwaśna 4A/1, 53-425 Wrocław  za cenę 828.676,86 zł
brutto, termin zakończenia robót i zgłoszenia do odbio-
ru końcowego do 30.08.2018 r. oraz 72-miesięczny okres
gwarancji.
Oferta uzyskała największą ilość 99,57 punktów. Oferta
spełniła wszystkie wymogi określone w SIWZ. Potencjał
techniczny i doświadczenie zawodowe Wykonawcy dają
gwarancję należytego wykonania umowy.

 Informacja o  pozostałych uczestnikach postępowania:
Oferta nr 1: GRUPA MTG Tomasz Gluza, ul. Nowy Świat

6, 59-600 Lwówek Śląski , cena 896.400,00 zł brutto, ter-
min zakończenia robót 30.09.2018 r., 72 miesiące gwa-
rancji (93,26 pkt)
Oferta nr 2: Firma MALKOR Grzegorz Orłowski, ul. Hu-
bala 11, 64-100 Leszno, cena 822.752,34 zł brutto, termin
zakończenia robót 30.09.2018 r., 60 miesięcy gwarancji
(94,86 pkt)
Dla tej części zamówienia nie było ofert wykluczonych
lub odrzuconych.

Kto może skorzystać?

- osoby do 26.roku życia
- seniorzy po ukończeniu 65. lat
- osoby fizyczne, którym w okresie roku poprzedza-
jącego zostało przyznane świadczenie z pomocy spo-
łecznej na podst. ustawy o pomocy społecznej
- osoby posiadąjące ważną Kartę Dużej Rodziny
- kombatanci, weterani
- osoby, które w wyniku wystąpienia klęski żywioło-
wej, katastrofy naturalnej lub awarii technicznej zna-
lazły się w sytuacji zagrożenia lub poniosły straty
- kobiety w ciąży

Jaką pomoc mogą uzyskać?

Uprawnieni moga uzyskać informacje z zakresu:
- prawa jazdy
- przygotowania do rozpoczęcia działalności gospo-
darczej
- prawa cywilnego
- spraw karnych
- spraw administracyjnych
- ubezpieczenia społecznego
- spraw rodzinnych
- prawa podatkowego z wyłączeniem spraw podat-
kowych związanych z działalnością gospodarczą
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W nocy z 28/29 października br. w całym województwie
dolnośląskim wiał tak silny wiatr, że jego porywy sięgały
100 km/h. Zrywał dachy, wyrywał drzewa, uszkadzał li-
nie energetyczne. Nie inaczej było w Gminie Mirsk. W nie-
dzielę, 29 października, od wczesnych godzin rannych
wiele domów nie miało prądu z powodu zerwanych linii
energetycznych. Strażacy jednostek gminnych Ochotni-
czych straży pożarnych odnotowali ok. 30 zgłoszeń. Do
najgroźniejszego zdarzenia doszło w Giebułtowie, gdzie
na posesji prywatnej doszło do zerwania części poszycia
dachowego (ok. 20 %). Na miejsce zdarzenia skierowane
zostały jednostki OSP Mirsk, OSP Rębiszów, OSP Krobica
i OSP Giebułtów oraz jednostka PSP Lwówek Śląski. Pod-
jęte zostały próby zabezpieczenie wyrwy po poszyciu plan-
dekami, jednakże z uwagi na nadal silnie wiejący wiatr,
a tym samym zagrożenie dla strażaków-ratowników, kie-

ORKAN GRZEGORZ SIAŁ SPUSTOSZENIE

rujący akcją kpt. Robert Duliński (KP PSP Lwówek Ślą-
ski) w uzgodnieniu z mieszkańcami podjął decyzję o za-
bezpieczeniu plandekami podłogi w pomieszczeniu stry-
chowym, aby uniknąć przedostawania się wody opado-
wej do części mieszkalnych budynku oraz zabezpiecze-
niu pozostałego poszycia linami. Ponadto na terenie szkoły
podstawowej w Mirsku (ul. Betleja) doszło do wyrwania z
korzeniami jednego drzewa, które upadając uszkodziło
część poszycia dachowego budynku oraz okna wraz z pa-
rapetem. Uszkodzeniu uległa też elewacja budynku i lam-
pa zamontowana na ścianie. Także przy szkole podsta-
wowej w Mirsku uszkodzony został słup energetyczny, co
spowodowało zwarcia przewodów i iskrzenie. Teren zo-

stał odgrodzony, a o zdarzeniu poinformowany został za-
kład energetyczny.  Na terenie placu zabaw przy Przed-
szkolu Publicznym w Mirsku (ul. Betleja) złamały się czte-
ry drzewa uszkadzając elementy wyposażenia placu (huś-
tawki, zestaw zabawowy) oraz ogrodzenie obiektu. Na
terenie parku w przy ul. Betleja złamały się trzy drzewa,
uszkadzając elementy kapliczki. Przy drodze wojewódz-
kiej nr 361 w Mroczkowicach wyrwane z korzeniami zo-
stało jedno drzewo, które upadając na teren prywatny
uszkodziło 4 samochody osobowe. Na budynku szkoły pod-
stawowej w Giebułtowie stwierdzono uszkodzenie poszy-
cia dachowego (brak dachówek). Podobnie, na budynku
UMiG Mirsk stwierdzono uszkodzenie poszycia dachowe-
go (brak dachówek). Na kilku budynkach mieszkalnych

na terenie gminy uszkodzone zostały poszycia dachowe.
Na budynku szkoły podstawowej w Krobicy doszło do ze-
rwania fragmentów papy oraz blachy stanowiących po-
szycie dachowe oraz powstanie zacieków w 3 salach lek-
cyjnych i zalanie pomieszczenia świetlicy. Na czterech
odcinkach dróg gminnych i wewnętrznych w wyniku in-
tensywnych opadów deszczu doszło do wymycia na-
wierzchni.
Najważniejszy jednak jest fakt, iż w wyniku przejścia
wichury nie było w gminie ofiar śmiertelnych. Niemniej
jednak trwa szacowanie strat i usuwanie skutków orka-
na Grzegorza.                                                             D.W.
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W piątek, 27 października br. grupa pracowników Urzę-
du Miasta i Gminy Mirsk, radnych i sołtysów, w ramach
projektu o współpracy „Nie musi to być nuda jak się połą-
czy Mirsk i Duba – stosowanie dobrych praktyk w zarzą-
dzaniu gminami”, po raz kolejny, odwiedziła czeskie mia-
sto Duba. Tematem tego spotkania był monitoring potrzeb
oraz komunikacja z odległymi częściami miasta. Z pre-
zentacji omówionej przez starościnę p. Zdenkę Sepsovą
dowiedzieliśmy się wielu ciekawych rzeczy na temat po-
dobieństw i różnic w zarządzaniu gminami.

KOLEJNA WIZYTA U CZESKIEGO PARTNERA

Później, w części praktycznej odwiedziliśmy kilka miej-
scowości, którymi miasto Duba zarządza. Są to głównie
miejscowości turystyczne, w których stałych mieszkań-
ców jest niewielu. Większość ludzi zamieszkuje je w mie-

siącach wiosennych i letnich.
Odwiedziliśmy też kilka kościołów i kaplic, a z opowieści
księdza Mordacika wiemy, że tylko 10% Czechów jest ka-
tolikami i głównie zamieszkują Morawy. W okolicy Duby
kościoły i kaplice są rzadko odwiedzane przez wiernych,
głównie w Święta Bożego Narodzenia.
Krótki, z powodu niesprzyjającej pogody, spacer upewnił
nas w przekonaniu, że okolice miejscowości są niezwykle
atrakcyjne turystycznie, warte odwiedzania i bliższego
poznania, do czego gorąco zachęcam. To tylko dwie go-
dziny podróży.                                                           D.W.

                    OGŁOSZENIE

Polski Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów Koło
w Mirsku organizuje w dniach 11-23 czerwca 2018 r.
wczasy wypoczynkowe nad morzem, w miejscowo-
ści Mrzeżyno. Zakwaterowanie w pięknym ośrodku
wypoczynkowym, w pokojach dwu, trzyosobowych.
Całkowity koszt pobytu, w który wliczony jest prze-
jazd, ubezpieczenie, całodzienne wyżywienie (trzy
posiłki) oraz wycieczka autokarowa do Kołobrzegu,
rejs statkiem, rożno i bankiet z orkiestrą to 1372 zł.
Serdecznie zapraszamy wszystkich chętnych, w
pierwszej kolejności członków mirskiego koła PZE-
RiI.

Chcesz załatwiać sprawy
urzędowe online? Potrzebu-
jesz profilu zaufanego?

ZAŁÓŻ PROFIL ZAUFANY

To bezpłatne narzędzie, dzięki któremu możesz potwier-
dzać swoją tożsamość w internecie (służy jako twój elek-
troniczny podpis). Za jego pomocą możesz łatwo, szybko
i bezpiecznie wysyłać oraz sprawdzać dokumenty w róż-
nych serwisach urzędowych.
Taki profil może założyć w zasadzie każdy z nas. A przy-
najmniej każdy dysponujący numerem PESEL.
Od grudnia br. można założyć profil zaufany w Urzę-
dzie Miasta i Gminy Mirsk, pl. Wolności 39, w Centrum
Informacji Turystycznej.
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STOSOWANIE DOBRYCH PRAKTYK 
Szóste, ostatnie już spotka-
nie, w ramach projektu „Nie
musi to być nuda, jak się po-
łączy Mirsk i Duba - stosowa-
nie dobrych praktyk w zarzą-
dzaniu gminami” odbyło się w
Mirsku. Nasi goście przyje-
chali w czwartek 7 grudnia
br. i po przywitaniu oraz śnia-
daniu udaliśmy się do sali po-
siedzeń Urzędu Miasta i Gmi-
ny Mirsk na prezentację na
temat inwestycji realizowa-
nych przy pomocy środków

unijnych w latach 2007-
2013. Podczas omawiania
kolejnych projektów, rozma-
wialismy na temat strategii
rozwoju gmin,  możliwości
budżetowych, planów roz-
wojowych i praktycznych
rozwiązań w celu jak nalep-
szego zarządzania finansa-
mi. Ponieważ nasi czescy
partnerzy odwiedzili nas w
okresie przedświątecznym
w Zespole Szkół Licealno-
Gimnazjalnych, z pomocą

nauczycieli i uczniów  przy-
gotowaliśmy warsztaty pie-
czenia  i dekorowania pier-
ników oraz zdobienia bom-
bek metodą decoupage. Nie
obyło się bez podjadania dla-
tego ci, którzy nie chcieli by
cokolwiek weszło w boczki,
mogli poćwiczyć aerobik z p.
A. Cichoń. Potem obiad,
przejazd do miejsca zakwa-
terowania i krótki odpoczy-
nek przed nocnym zwiedza-
niem Geoparku. Wieczorne

spotkanie w świetlicy wiej-
skiej w Przecznicy odwiedził
niecodzienny gość - Mikołaj
obdarowując wszystkich pre-
zentami. Piątek 8 grudnia to
dalszy ciąg prezentacji, tym
razem omówiliśmy inwestycje
realizowane w latach 2014-
2020. Potem wizyta w Przed-
szkolu Publicznym im. Izer-
skich skrzatów, gdzie z wiel-
kim wzruszeniem obejrzeli-
śmy cudowny, barwny spek-
takl. Żywiołowy śpiew piose-
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nek i tańce ludowe w strojach z różnych regionów naszego
kraju nie mogły nie zachwycić. Spacerując po Mirsku sta-
raliśmy sie pokazać naszym gościom niektóre przykłady
dobrych praktyk i zrealizowanych inwestycji. Rozpoczęli-
śmy od hali sportowej, poprzez sale lekcyjne, place zabaw
w szkole i przedszkolu. ratusz i wieżę widokową, z której,
dzięki ładnej pogodzie popatrzyliśmy na okoliczne miejsco-
wości i góry. Odwiedziny zakończyliśmy wspólnym obiadem,
po którym Czesi odjechali do siebie.
Projekt dobiegł końca, ale to nie koniec współpracy obu gmin.
Na styczeń 2018 r. zaplanowane zostało spotkanie w celu
omówienia dalszych, wspólnych działań. I oby ich było jak
najwięcej.                                                                         D.W.

I. Rodzaje zadań oraz wysokość środ-
ków publicznych przeznaczonych na
realizację zadania.
1.Kultura fizyczna i sport - 253.000 zł
a) Działalność dotycząca upowszechnia-
nia kultury fizycznej i sportu poprzez pro-
pagowanie zdrowego stylu życia, wśród
dzieci i młodzieży, w dyscyplinie piłka
nożna, piłka ręczna i strzelectwo.
Wysokość środków przewidzianych przez
Gminę Mirsk na realizację zadania w 2018
r.- 145.000 zł
Wysokość środków przekazanych przez
Gminę Mirsk na realizację tego rodzaju
zadania w 2017 r. – 145.000 zł
b) Działalność dotycząca upowszechnia-
nia kultury fizycznej i sportu poprzez pro-
pagowanie zdrowego stylu życia, aktyw-
nej formy spędzania wolnego czasu dzie-
ci i młodzieży, na terenie sołectw: Giebuł-
tów, Proszowa, Rębiszów, Mroczkowice, w
dyscyplinie piłka nożna i tenis stołowy.
Wysokość środków przewidzianych przez
Gminę Mirsk na realizację zadania w 2018
r.- 101.000 zł
Wysokość środków przekazanych przez
Gminę Mirsk na realizację tego rodzaju
zadania w 2017 r. – 85.000 zł
c) Działalność dotycząca upowszechnia-
nia kultury fizycznej i sportu, poprzez
propagowanie zdrowego stylu życia, ak-
tywnej formy spędzania wolnego czasu
dzieci i młodzieży, na terenie Gminy Mirsk,
w dyscyplinie sportu walki ju-jitsu.
Wysokość środków przewidzianych przez
Gminę Mirsk na realizację zadania w 2018
r.- 7.000 zł
Wysokość środków przekazanych przez
Gminę Mirsk na realizację tego rodzaju
zadania w 2017 r. – 7.000 zł
2.Pomoc społeczna -15.000 zł
a) Działalność polegająca na poprawie
warunków socjalno – bytowych oraz

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk ogłasza
otwarty konkurs ofert na wsparcie realizacji zadań publicznych gminy Mirsk w 2018 roku,

w zakresie kultury fizycznej i sportu, pomocy społecznej, kultury
i ochrony dziedzictwa narodowego oraz ratownictwa i ochrony ludności

uczestniczenia w życiu społecznym eme-
rytów, rencistów i inwalidów.
Wysokość środków przewidzianych przez
Gminę Mirsk na realizację zadania w 2018
r. – 6.000 zł
Wysokość środków przekazanych przez
Gminę Mirsk na realizację tego rodzaju
zadania w 2017 r. – 6.000 zł
b) Działalność polegająca na udzielaniu
pomocy dzieciom niepełnosprawnym.
Wysokość środków przewidzianych przez
Gminę Mirsk na realizację zadania w 2018
r. – 7.000 zł
Wysokość środków przekazanych przez
Gminę Mirsk na realizację tego rodzaju
zadania w 2017 r. - 7.000 zł
c) Działalność polegająca na udzieleniu
pomocy osobom niewidomym.
Wysokość środków przewidzianych przez
Gminę Mirsk na realizację zadania w 2018
r. – 2.000 zł
Wysokość środków przekazanych przez
Gminę Mirsk na realizację tego rodzaju
zadania w 2017 r. – 1.000 zł
3.Kultura i ochrona dziedzictwa naro-
dowego - 18.000 zł
a)Działalność polegająca na upowszech-
nianiu, kultywowaniu i propagowaniu
kultury oraz obrzędów ludowych na tere-
nie sołectw Kamień i Mroczkowice.
Wysokość środków przewidzianych przez
Gminę Mirsk na realizację zadania w 2018
r. – 6.000 zł
Wysokość środków przekazanych przez
Gminę Mirsk na realizację tego rodzaju
zadania w 2017 r. – 6.000 zł
b)Działalność polegająca na upowszech-
nianiu, kultywowaniu i propagowaniu
kultury oraz obrzędów ludowych na tere-
nie miasta Mirsk.
Wysokość środków przewidzianych przez
Gminę Mirsk na realizację zadania w 2018
r. – 6.000 zł

Wysokość środków przekazanych przez
Gminę Mirsk na realizację tego rodzaju
zadania w 2017 r. – 6.000.00 zł
c) Działalność polegająca na upowszech-
nianiu, kultywowaniu i propagowaniu
kultury oraz obrzędów ludowych na tere-
nie sołectwa Giebułtów
Wysokość środków przewidzianych przez
Gminę Mirsk na realizację zadania w 2018
r. – 6.000 zł
Wysokość środków przekazanych przez
Gminę Mirsk na realizację tego rodzaju
zadania w 2017 r. – 0.00 zł
4.Ratownictwo i ochrona ludności – 5.000
zł
Działalność polegająca na niesieniu po-
mocy ludziom, których zdrowie lub życie
jest zagrożone, zapobieganie wypadkom
w górach, ochrona środowiska górskie-
go.
Wysokość środków przewidzianych przez
Gminę Mirsk na realizację tego rodzaju
zadania w 2018 r. – 5.000 zł
Wysokość środków przekazanych przez
Gminę Mirsk na realizację tego rodzaju
zadania w 2017 r. – 5.000 zł
II. Zasady przyznawania dotacji
1.Postępowanie w sprawie przyznania
dotacji odbędzie się zgodnie z zasadami
określonymi w ustawie z dnia 24 kwietnia
2003 r. o działalności pożytku publiczne-
go i wolontariacie (t.j. Dz. U. 2016 r. poz.
1817).
2. Uprawnionymi do składania ofert są
organizacje pozarządowe w rozumieniu
ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o dzia-
łalności pożytku publicznego i wolonta-
riacie (t. j. Dz. U. 2016 r. poz. 1817) oraz
podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 usta-
wy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalno-
ści pożytku publicznego i o wolontaria-
cie, które spełniają następujące warunki:
a) Zamierzają realizować zadanie na
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rzecz mieszkańców Gminy Mirsk.
b) Prowadzą działalność statutową w dzie-
dzinie objętej konkursem.
c) Posiadają doświadczenie niezbędne do
realizacji poszczególnych zadań.
d) Dysponują odpowiednio wyszkoloną
kadrą, zdolną do realizacji poszczegól-
nych zadań.
e) Rozliczyły dotację na realizację zada-
nia za 2017 r.
III. Termin i warunki składania ofert
1.Oferty należy składać wyłącznie na for-
mularzu określonym w załączniku nr 1
do Rozporządzeniem Ministra Rodziny,
Pracy i Polityki Społecznej z dnia 17 sierp-
nia 2016 r. w sprawie wzorów ofert i ra-
mowych wzorów umów dotyczących re-
alizacji zadań publicznych oraz wzorów
sprawozdań z wykonania tych zadań (Dz.
U. z 2016 r. poz. 1300).
2.Oferty wraz z załącznikami należy skła-
dać za pośrednictwem poczty lub w sekre-
tariacie Urzędu Miasta i Gminy Mirsk, pl.
Wolności 39, 59-630 Mirsk w godzinach
urzędowania, w terminie od 15.12.2017 r.
do 29.01.2018 r. O przyjęciu oferty decy-
duje data oraz godzina wpływu oferty do
Urzędu Miasta i Gminy Mirsk.
3.Oferty należy składać w zamkniętej ko-
percie, z podaniem nazwy zadania pu-
blicznego zamieszczonego w ogłoszeniu.
Oferta, która wpłynie po terminie zosta-
nie odrzucona ze względów formalnych.
Dokumenty podstawowe:
1.Prawidłowo wypełniony formularz ofer-
ty, czytelnie podpisany przez osoby upo-
ważnione do składania oświadczeń woli
wraz z pieczęciami, zgodnie z danymi z
Krajowego Rejestru Sądowego lub zgod-
nie z innymi dokumentami potwierdzają-
cymi status prawny podmiotu i umoco-
wanie osób go reprezentujących. W przy-
padku wystawienia przez ww. osoby upo-
ważnień do podpisywania dokumentów
upoważnienia w oryginale należy dołą-
czyć do oferty.
Formularze dostępne są również w na stro-
nie urzędu www.mirsk.pl.
2.Odpis z Krajowego Rejestru Sądowego
lub wydruk ze strony internetowej wycią-
gu z KRS. Odpis musi być zgodny z aktu-
alnym stanem faktycznym i prawnym.
3.Sprawozdanie finansowe i merytorycz-
ne z działalności podmiotu za ubiegły rok,
a w przypadku dotychczasowej krótszej
działalności, za okres tej działalności.
4.Obowiązujący statut organizacji.

Pouczenie:
Osoby uprawnione, które nie dysponują
pieczątkami imiennymi winny podpisy-
wać się pełnym imieniem i nazwiskiem z
zaznaczeniem pełnionych funkcji. Oferta

i inne dokumenty dołączone do oferty
muszą być podpisane przez osoby upraw-
nione do reprezentowania danego podmio-
tu i składania oświadczeń woli w jego imie-
niu.
Złożenie oferty nie jest równoznaczne
z zapewnieniem przyznania dotacji lub
przyznania dotacji w oczekiwanej wy-
sokości.
IV. Tryb i termin wyboru ofert
1.Komisja konkursowa dokona oceny
ofert w dwóch etapach; Etap I – ocena for-
malna, Etap II- ocena merytoryczna.
2.Podmioty, które złożą oferty i w stosun-
ku, do których komisja uzna uchybienia
formalne, będą wzywane do uzupełnienia
brakujących dokumentów w nieprzekra-
czalnym terminie 7 dni od daty otrzyma-
nia zawiadomienia.
3.Za uchybienia formalne uznaje się brak
załączników:
a) obowiązującego statutu podmiotu skła-
dającego ofertę,
b) odpisu z Krajowego Rejestru Sądowe-
go lub wydruku ze strony internetowej
wyciągu z KRS,
4.Oferty, które spełnią wymogi formalne,
zostaną poddane ocenie merytorycznej
przez członków komisji konkursowej.
5. Wyniki otwartego konkursu ofert zo-
staną podane do publicznej wiadomości
w Biuletynie Informacji Publicznej, na
stronie internetowej urzędu oraz na tabli-
cy ogłoszeń w urzędzie do dnia 16 lutego
2018 r.
6.Uzasadnienie wyboru lub odrzucenia
oferty nie wymaga formy pisemnej.
V. Kryteria wyboru ofert
1. W I etapie oceny oferty pod względem
formalnym, zostaną wzięte pod uwagę
następujące wymogi:
1)Przygotowanie i złożenie oferty zgod-
nie z wzorem określonym w załączniku
nr 1 do Rozporządzenia Ministra Rodzi-
ny, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 17
sierpnia 2016 r. w sprawie wzorów ofert i
ramowych wzorów umów dotyczących
realizacji zadań publicznych oraz wzorów
sprawozdań z wykonania tych zadań (Dz.
U. z 2016 r. poz. 1300).
2)Złożenie oferty zgodnie z terminem
wskazanym w ogłoszeniu o konkursie.
3) Złożenie na ofercie czytelnych podpi-
sów wraz z pieczątkami przez osoby upo-
ważnione do składania oświadczeń woli,
zgodnie z danymi z Krajowego Rejestru
Sądowego lub innym dokumencie po-
twierdzającym status prawny oferenta i
umocowanie osób go reprezentujących.
4.Dołączenie wymaganych załączników.
2. W II etapie, zostanie dokonana ocena
oferty pod względem merytorycznym, w
oparciu o następujące pozycje w ofercie:

1) Charakterystyka zadania (pkt od 0 do
15).
2) Opis potrzeb wskazujących na koniecz-
ność wykonania zadania, opis ich przy-
czyn oraz skutków (pkt od 0 do 10).
3) Opis grup adresatów zadania publicz-
nego (pkt od 0 do 5).
4) Zakładane cele zadania (pkt od 0 do
15).
5) Miejsce realizacji zadania (pkt od 0 do
15).
6) Opis poszczególnych działań (opis dzia-
łań, zadań do wykonania, beneficjentów,
czy spójny z kosztorysem) (pkt od 0 do
5).
7) Harmonogram planowanych działań (
z podaniem terminów ich rozpoczęcia i
zakończenia) (pkt od 0 do 5).
8) Zakładane rezultaty realizacji zadania
(pkt od 0 do 10).
9) Kalkulacja przewidywanych kosztów
zadania wraz ze źródłami ich finansowa-
nia (odniesienie kosztów rodzajowych w
kalkulacji do opisu zadania) (pkt od 0 do
10).
10) Zasoby kadrowe przewidywane do
wykorzystania przy realizacji zadania pu-
blicznego (pkt od 0 do 5).
11) Dotychczasowe doświadczenia w re-
alizacji zadań publicznych podobnego
rodzaju (pkt od 0 do 5).
Maksymalna liczba punktów możliwych
do zdobycia 100 pkt.
VI. Termin realizacji zadań
1.Realizacja zadania: od dnia podpisania
umowy do dnia 31 grudnia 2018 r.
VII. Warunki realizacji zadania pu-
blicznego
1.Realizacja zleconego organizacji poza-
rządowej zadania następuje po zawarciu
umowy.
2.Zleceniobiorca, realizując zlecone za-
danie, jest obowiązany do informowania
w wydawanych przez siebie publikacjach,
swoich materiałach informacyjnych (pla-
katach, zaproszeniach, regulaminach,
ogłoszeniach prasowych, wykazach spon-
sorów, itp.), poprzez media, ustną infor-
mację, o fakcie dofinansowania realiza-
cji zadania przez Zleceniodawcę.
3.Dotowany podmiot, który otrzyma do-
tację z budżetu Gminy Mirsk jest zobowią-
zany do dostarczenia na wezwanie skarb-
nika, faktur, rachunków i umów oraz do-
kumentacji, celem kontroli prawidłowo-
ści wydatkowania dotacji. W rozliczeniu
dofinansowania nie będą uwzględniane
dokumenty finansowe wystawione przed
datą zawarcia umowy.
4. Dopuszcza się przesuwanie kosztów w
obszarze dotacji między pozycjami kosz-
torysu.
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WIEŚCI Z BIBLIOTEKI
Biblioteka poleca...

Dla dzieci...

Anna Brzezińska
„Córki Wawelu”

... i dla młodzieży

Tej samej listopa-
dowej nocy w Kra-
kowie na świat
przychodza dwie
dziewczynki: kar-
lica Dosia - nie-
ślibna córka słu-
żącej i słodowni-
ka, oraz Katarzy-
na - potomkini

królewskiej pary. Jest rok 1526.
Kilka lat później Dosia zostaje sprze-
dana na dwór jako podarek dla królo-
wej Bony. Maskotka okazuje się spryt-
niejsza niż wszyscy myśleli. Ma dostęp
do królewskiego stołu, śpi w komnacie
królewien i towarzyszy córkom Zyg-
munta Starego od dzieciństwa aż po
dorosłość. Zna ich lęki i marzenia, ocie-
ra ich łzy, jest ich powiernicą. To jej
oczami poznajemy koleje królewskie-
go życia, obserwujemy damy dworu,
mieszczki, wieśniaczki i ladacznice.
Zaglądamy do wawelskich komnat,
pracowni alchemików, izb porodowych
i domów rozpusty. Dosia widzi wszyst-
ko. I nie zapomina...

Anna Dąbrowska
„Jutro będziemy szczęśliwi”

Trzy lata - już tyle
czasu Zuza próbu-
je poskładać swoje
życie od nowa, ale
w tej skomplikowa-
nej układance
wciąż brakuje naj-
ważniejszego ele-
mentu - jej wielkiej
miłości. Adam
zniknął bez słowa pożegnania, zostawia-
jąc ją samą ze złamanym sercem. Kiedy
Zuza postanawia zmienić swoje życie,
zjawia się Adam...

Monika Kent
„Idealne życie”

Autumn Carpenter
patrzy. Każdego
dnia obserwuje
życie McMullde-
nów. Z zazdrością
przygląda się ide-
alnej rodzinie wy-
chowującej troje
pięknych dzieci.
Każde urodziny,

każda podróż, każdy dzień - Autumn
jest z nimi. Tyle, że nikt nie wie. Nikt
nie podejrzewa, że coś w tej rodzinie
należy do niej. Pewnego dnia okolicz-
ności zmuszają ją do podjęcia ryzy-
kownej decyzji. Musi jeszcze bardziej
zbliżyć się do rodziny McMullenów.
Wtedy zdaje sobie sprawę, że pozory
mylą. Idealne życie to mrzonka, rodzin
bez skazy nie ma. A piękni ludzie skry-
wają nabrzydsze sekrety.

Joanna Opiat - Bojarska
„Gra o wszystko”

Młoda kobieta zo-
staje odnaleziona
martwa we wła-
snym mieszkaniu.
Obfite kształty
ofiary i suto zasta-
wiony stół rodzą
wiele pytań, jed-
nak policja uznaje
śmierć za samobój-

stwo. Z dnia na dzień przybywa osób
odbierających sobie życie w dziwnie
zainscenizowanych okolicznościach.
Na jaw wychodzą wstydliwe sekrety i
perwersyjne upodobania. W śledztwie
pomaga Urszula Zimińska profilerka
z Łodzi, a w kregu podejrzanych
jest...psycholog Aleksandra Wilk. Co
łączy wszystkie ofiary i jaki to ma
związek z Aleksandrą? Czy czyjeś fan-
tazje mogą prowadzic do zbrodni?

Nicholas Sparks
„We dwoje”

Kiedy w drugiej osobie wy-
gasa chęć do budowania
wspólnej przyszłości, nawet
najczulsze gesty nie ogą ura-
tować przed katastrofą.
Przekonuje się o tym Russel
Green, trzydziestodwulatek,
który myślał, że ma wszyst-
ko. Bo codziennie mógł trzy-
mać w ramionach żonę i sze-
ścioletnią córkę. Teraz nie potrafi po-
wiedzieć, kiedy tak naprawdę jego

życie zaczęło się rozpadać.
Wie tylko, że z całej siły
walczył, żeby na to nie po-
zwolić. I poniósł porażkę.
Russelowi przyjdzie zmie-
rzyć się z nieznanym, poko-
nać własne słabości i wczuć
się w rolę pełnoetatowego
ojca. Czeka go wielki, emo-
cjonalny test, ale też... nie-

spodziewane spotkanie, które odmie-
ni jego przyszłość.

Anna Sobich - Kamińska
„Tajemnice oceanu”

Weź głęboki wdech i
zanurz się w toń oce-
anu. Spotkasz tam
ciekawskiego Żółwi-
ka. Jeśli popłyniesz
za nim, zobaczysz
wiele niezwykłych
rzeczy i poznasz ta-
jemnice oceanu.

Katarzyna Grzybek
„Wysypisko książek”

Jestem książką, a
mój tytuł brzmi
„Księga Baj”. Kto
mnie otworzy, uj-
rzy zgrabne litery
pisane gęsim pió-
rem maczanym w
atramencie. Kie-

dy się je czyta przenosza w świat
niesamowitych i niebezpiecznych
przygód. Wie to każdy, kto trzymał
mnie w rękach. zanim znalazłam
się na wysypisku, stałam dumnie na
regale w bibliotece w Zaczytanku,
w urokliwym górskim miasteczku.
Mieszkali tu ludzie , którzy kochali
czytać ale...

M. Kamiński, K. Stachowicz - Gacek
„Marek i czaszka jaguara”

To miały być wy-
marzone wakacje
w Meksyku i w do-
datku z tatą, któ-
rego Marek miałby
tylko dla siebie, z
daleka od okrop-
nej, młodszej sio-
stry. Ale wszystko
poszło nie tak.

W efekcie chłopiec leci do Ameryki
Łacińskiej z małomównym wujkiem
podróżnikiem, bez taty, bez kompute-
ra - bez sensu! Szybko okazuje się, że
wakacje zmieniają się w nieprzewidy-
walną wyprawę, pełną zaskakujacych
wydarzeń, z dwoma typami podążają-
cymi śladem Marka i jego wujka.



WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa16

Polski Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów Koło w
Mirsku, 14 września br., zorganizował wycieczkę autoka-
rową do Czech. Przejechaliśmy piękną trasą przez Jaku-
szyce, Harrachov do Liberca, by tam, kolejka linową wje-
chać na górę Jested. Stamtąd mogliśmy spoglądać na
cztery strony świata. Widoczność była dobra więc, jak na
dłoni, mieliśmy bogatyńskie kominy, wiatraki w Niemczech
czy panoramę Liberca. Później przemieściliśmy się do
zamku Frydlant. Bilety wstępu są 100% droższe niż u nas
w kraju, ale warto było. Z pierwotnego gotyckiego grodu,
z biegiem wieków zamek został przebudowany na rozle-
gły bogato zdobiony zamek renesansowy, z obszernymi zbio-
rami o niezmiernej wartości historycznej i artystycznej.
Historycznie cenne są również domy przed zamkiem. Bo-
gata ekspozycja obejmuje m.in.: kolekcje obrazów, broni,
kuchnię zamkową, czynny piec i grill, naczynia miedzia-
ne i cynowe, sale i kaplice zamkowe z unikatowym, za-
chowanym w bardzo dobrym stanie, wyposażeniem. Byli-
śmy pod wielkim wrażeniem zgromadzonych tu ekspona-
tów.

21 października br., w sali miejskiej, odbyły się uroczyste
Dni Seniora. I tym razem, swoja obecnością zaszczycił
nas Burmistrz Miasta i gminy Andrzej Jasiński z małżonką
oraz Dyrektor Domu Pomocy Społecznej Dorota Cinciruk
wraz z podopiecznymi i opiekunami. Impreza była bar-
dzo udana. Dużo tańczono przy dźwiękach przygrywają-
cego do tańca zespołu „Pastele” Jana Truszkowskiego.
Zapewniono też pełną konsumpcję, więc nikt z opuszcza-
jących salę miejską po północy gości nie wyszedł głodny.
Wszystkim, którzy brali udział w przygotowaniu imprezy
i bawili się podczas niej, gorąco dziękuję.

W szczególności nowemu Zarządowi Koła PZERiI, który
na Walnym Zebraniu Sprawozdawczo – Wyborczym, dnia
28 października br. został wybrany. W jego skład wchodzą:
Józefa Tomczuk – przewodnicząca (wybrana jednogło-
śnie), Ryszard Rogala – zastępca przewodniczącej, Da-
nuta Domka – skarbnik, Lucyna Mielniczyn – sekretarz
oraz członkowie: Janina Ostrowska, Eugenia Krzyśków,
Danuta Sawa, Krystyna Zimkowska – Trzcińska i Tade-
usz Przybylski. Łącznie 9 osób. Do Komisji Kulturalno –
Oświatowej weszli: Krystyna Zimkowska – Trzcińska, Bar-
bara Przybylska, Roman Elert, natomiast skład Komisji
Socjalno – Bytowej przedstawia się następująco: Danuta
Sawa, Danuta Szkwarek, Barbara Stachniuk. Życzę
wszystkim miłej i owocnej pracy dla dobra członków ca-
łego Koła w Mirsku.

Z ŻYCIA KOŁA PZERiI

GAZ W RATUSZU
Polska Spółka Gazownictwa,  Oddział we Wrocławiu, Za-
kład w Zgorzelcu w ramach zawartej umowy, do końca
września br., wykonała przyłącze gazowe do budynku ra-
tusza. Jednocześnie trwała przebudowa kotłowni obsłu-
gującej część A i B budynku ratusza w Mirsku zlokalizo-
wanego  przy placu Wolności 39 i 40 oraz przebudowa
systemu cieplnego dla części B budynku ratusza przy pla-
cu Wolności 40. Wykonawcą była Firma Budowlano In-
stalacyjna „Hemax Mulik” Technika Grzewcza i Sanitar-
na Marek Mulik z Mirska. Nadzór  inwestorski nad pra-
cami prowadzia firma Zakład Instalacyjno –Budowlany
„KING” Kazimierz Malamis.Projekt przewidywał wymia-
nę starego kotła węglowego na nowy kocioł gazowy. Sta-
re, mało wydajne grzejniki zostały zastąpione grzejnika-
mi wyposażonymi w zawory termostatyczne. Wybór ta-
kiego rozwiązania technicznego przyczyni się do zmniej-
szenia zużycia paliwa, przekładając się na niższą emisję
gazów powstałych w trakcie spalania nośnika energii.
Projekt zakłada pozytywny wpływ na ochronę środowi-
ska poprzez poprawę stanu powietrza atmosferycznego.
Pomimo tego, że obiekt publiczny samorządu terytorial-
nego odpowiada za stosunkowo niewielką część zużycia
paliw i energii na terenie gminy,  realizując tą inwestycję
spełni istotną rolę w promowaniu zachowań prośrodowi-
skowych.                                                                                         D.W.
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Każda parafia oprócz wymiaru duchowego ma również
wymiar materialny. Wierni gromadzą się w wybudowa-
nych często z wielkim trudem i przez wieki ozdabianych
kościołach i kaplicach. Do dóbr doczesnych parafii zali-
cza się też cmentarz, plebanię, sale dla grup duszpaster-
skich, czy zabudowania gospodarcze. Wszystkie one służą
wspólnocie: dzięki nim mamy gdzie się modlić, czy gro-
madzić na różnego rodzaju spotkania. Dobra te wyma-
gają jednak ciągłej troski. Dlatego piąte przykazanie ko-
ścielne przypomina, że obowiązkiem katolika jest „trosz-
czyć się o potrzeby wspólnoty kościoła”.
W czasach powojennych dokonano licznych remontów i
inwestycji w naszej parafii. Najczęściej odbywały się one
systemem społecznym. Również możliwości i technologie
pracy remontowo-konserwatorskiej były skromne. Pomi-
mo takich przeszkód - jak podają nasi starsi parafianie -
pod koniec lat 60-tych ubiegłego wieku położono dotych-
czasową elewację kościoła. Takie zabezpieczenie murów
świątyni służy nam już ponad 40 lat. W międzyczasie mo-
gliśmy dostrzec, jak wielki negatywny wpływ na ściany
kościoła ma klimat podgórski i spalanie paliw kopalnych.
Czarniejące i odpadające - jak chociażby podczas orka-
nu Grzegorz 29.10.2017 r. – dużymi płatami tynki stano-
wią duże niebezpieczeństwo dla przychodzących do ko-
ścioła wiernych.

W 2007 roku po remoncie dachu kościoła powstał pomysł
zmiany elewacji naszej świątyni. Rok później, przy wiel-
kim współudziale naszego Szafarza, pana Leszka Woło-
seckiego rozpoczęliśmy intensywne prace i konsultacje
ws. elewacji kościoła w Mirsku. Czterokrotnie próbowali-
śmy pozyskać środki na ten cel. Nie traciliśmy jednak
nadziei realizując w między czasie inne konieczne pra-
ce: remont organów, malowanie wnętrza kościoła i kapli-
cy itd.

W 2016 r., po raz kolejny, podjęliśmy próbę uzyskania od-
powiednich funduszy na to zadanie. Przy wielkim zaan-
gażowaniu pana Zenona Zatchieja, podobnie jak przy
ratowaniu kaplicy św. Barbary,  przygotowaliśmy wyma-
gane dokumenty do Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa

ZMIENIĆ OPTYKĘ MIRSKA
Narodowego, Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków,
Powiatu Lwóweckiego i Urzędu Miasta i Gminy Mirsk.
Pan Zenon czuwał nad całością tego zadania. Na począt-
ku 2017 r. otrzymaliśmy tylko część z wnioskowanych środ-
ków. Musieliśmy zatem pomniejszyć zakres prac, dzieląc
renowacje na etapy.  Wraz z otrzymaniem dotacji rozpo-
częliśmy poszukiwania wykonawcy. Zadanie, z początku
łatwe i niepozorne okazało się nader wymagające. Zgod-
nie z zaleceniami Wojewódzkiego Konserwatora Zabyt-
ków skuto stare tynki /ok. 25 ton gruzu/. Odkrywając XVI-
wieczne kamienne detale architektoniczne musieliśmy po-

Architekt, szef Firmy „Brad-Bud” i ks. Proboszcz

wołać konserwatora obróbki kamienia. Na parapetach za-
miast dotychczasowej dachówki klinkierowej, podobnie
na podporach zamiast cegieł zamontowano piaskowiec.
Ciekawostką jest to, że w jednym z okien maswerk jest w
całości drewniany, a ubytek w bocznym portalu został
uzupełniony XVI- wiecznym piaskowcem odnalezionym we
fragmencie starej elewacji.
Projekt elewacji został przygotowany prze panią archi-
tekt Annę Ostrowską z Wrocławia, a prace budowlane
zostały zrealizowane przez Firmę „Brad-Bud” z Biedrzy-
chowic. Do ich wykonania użyto najlepszych materiałów
budowlanych firmy Keim /ok. 23 ton/, zastosowanych m.in.
przy Zamku Królewskim w Warszawie, Sukiennicach w
Krakowie, na Wawelu czy  Dworcu Głównym PKP we Wro-
cławiu.
Od samego początku moim pragnieniem była i jest zmia-
na optyki naszego miasta, czyli upiększanie naszego oto-
czenia. Po kaplicy św. Barbary przyszedł czas na kościół
parafialny. Czasami tak niewiele potrzeba, aby wokół nas
było pięknie.  Myślę, że wpisuje się to w plan rewitalizacji
Mirska, podjęty przed kilku laty przez pana burmistrza
Andrzeja Jasińskiego. Piękny ratusz i iluminacja uwydat-
niają walory naszego starego grodu przeżywającego swo-
je 680-lecie. Jest to dobra zapowiedź przyszłych zmian.
Miejmy nadzieję, że kolejne obiekty niebawem dołączą
do tej plejady, w tym w całości nasza zabytkowa świąty-
nia.
Pierwszy etap prac kosztował 279 630,00 zł. Z MKiDzN
otrzymaliśmy 120 tys. zł., od Rady Miasta i Gminy MirskPrzd remontem elewacji
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70 tys. zł. Reszta 89 630 zł to
środki własne parafii. Nadal
też zbieramy fundusze po-
trzebne do realizacji tego naj-
większego dzieła naszej para-
fii.

Na chwilę obecną złożyliśmy
wniosek do MKiDzN /ok. 300
tys. zł./ na II etap prac przy
naszym kościele w 2018 r. Ca-
łość remontu drugiego etapu
to ok. 600 tys. zł.
W sprawie dotacji zwrócimy
się też do Urzędu Marszał-

Elewacja w pełnej krasieDrewniany maswerk i boczny portal

kowskiego Województwa
Dolnośląskiego, MSWiA –
„Funduszu Kościelnego”,
Urzędu Wojewódzkiego
Konserwatora Zabytków,
Urzędu Miasta i Gminy
Mirsk i innych instytucji.

Za dotychczasową życzli-
wość, pomoc i realizację re-
nowacji dziękuję: Minister-
stwu Kultury i Dziedzictwa
Narodowego za dotację 120
tys. zł, Senatorowi RP Ra-
fałowi Ślusarzowi, Burmi-

Po zbiciu tynków

strzowi Miasta i Gminy
Mirsk Andrzejowi Jasiń-
skiemu, Radzie Miejskiej
Gminy Mirsk  za dotację
70 tys. zł, panu Zenono-
wi Zatchiejowi, firmie
pana Hnydyszyna, Ra-
dzie Parafialnej,
Naszym drogim parafia-
nom, wszystkim dobro-
dziejom i ofiarodawcom
za złożone ofiary.

Na Święta Bożego Naro-
dzenia życzę obfitości
Darów Bożych, a w No-
wym Roku Pańskim 2018
nieustannej opieki
Opatrzności Bożej i św.
Józefa.
                        ks. dr
         Zbigniew Radziwołek

* * *
27 września 2017 r.  ukończony został pierwszy etap re-
montu dachu kościoła pw. św. Michała Archanioła w Gie-
bułtowie. Wykonanie tej pracy kosztowało  175,802 zł.
Sfinansowanie tej inwestycji nie byłoby możliwe bez wspar-
cia Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego w
wysokości 70 tys. zł, jak również Gminy Mirsk w wysoko-
ści 70 tys. zł. Pozostała kwota 35,802 zł to wkład miesz-
kańców parafii Giebułtów i parafii filialnej w Wolimierzu.
Przed nami II etapu remontu, który będzie dotyczył dru-
giej połowy dachu i wieży kościoła. Koszt tej inwestycji
wyniesie 447,408 zł. W tym celu złożony już został wnio-
sek do Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego.
Jednocześnie nadal poszukujemy środków finansowych,
dzięki którym będzie możliwy dalszy remont.
Za pomoc w realizacji I etapu remontu dachu kościoła w
Giebułtowie, jako proboszcz parafii składam wyrazy
wdzięczności panu burmistrzowi Andrzejowi Jasińskiemu,
panu senatorowi Rafałowi Ślusarzowi oraz panu Zenono-

wi Zatchiejowi, o których wraz z cała parafią pamiętam
w modlitwie.                                       ks. Krzysztof Lewicki
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Niech Œwiêta Bo¿ego NarodzeniaNiech Œwiêta Bo¿ego NarodzeniaNiech Œwiêta Bo¿ego NarodzeniaNiech Œwiêta Bo¿ego NarodzeniaNiech Œwiêta Bo¿ego Narodzenia
przyniosa radoœæ, spokójprzyniosa radoœæ, spokójprzyniosa radoœæ, spokójprzyniosa radoœæ, spokójprzyniosa radoœæ, spokój

i niepowtarzalne chwile spêdzone z bliskimii niepowtarzalne chwile spêdzone z bliskimii niepowtarzalne chwile spêdzone z bliskimii niepowtarzalne chwile spêdzone z bliskimii niepowtarzalne chwile spêdzone z bliskimi
a Nowy 2018 Roka Nowy 2018 Roka Nowy 2018 Roka Nowy 2018 Roka Nowy 2018 Rok

niech obfituje w zdrowie, pogodê duchaniech obfituje w zdrowie, pogodê duchaniech obfituje w zdrowie, pogodê duchaniech obfituje w zdrowie, pogodê duchaniech obfituje w zdrowie, pogodê ducha
i niech bêdzie pasmem sukcesówi niech bêdzie pasmem sukcesówi niech bêdzie pasmem sukcesówi niech bêdzie pasmem sukcesówi niech bêdzie pasmem sukcesów

i spe³nionych nadzieii spe³nionych nadzieii spe³nionych nadzieii spe³nionych nadzieii spe³nionych nadziei
¿ycz¹¿ycz¹¿ycz¹¿ycz¹¿ycz¹

Alina i SAlina i SAlina i SAlina i SAlina i Stanis³aw Wtanis³aw Wtanis³aw Wtanis³aw Wtanis³aw Wojciechowscyojciechowscyojciechowscyojciechowscyojciechowscy
z pracownikamiz pracownikamiz pracownikamiz pracownikamiz pracownikami



WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa20

Tegoroczne obchody Święta Niepodległości zbiegły się z
obchodami 680-lecia nadania praw miejskich miastu
Mirsk. Rozpoczęliśmy je mszą świętą. O godz. 11.00 w
kościele pod wezwaniem Zwiastowania Najświętszej Ma-
ryi Pannie ks. Przemysław Burnos i ks. Władysław Step-
niak wraz z wiernym modlili się w intencji Ojczyzny.

PODWÓJNE ŚWIĘTO

Potem, w asyście pocztów sztandarowych szkół, straży
pożarnych i pszczelarzy przeszliśmy pod ścianę pamięci
w celu uczczenia pamięci wszystkich tych, którzy oddali
życie za to, byśmy teraz mogli żyć w wolnej i niepodległej
Polsce.

Od godziny 18.00, na sali miejskiej rozpoczął się koncert
patriotyczno jubileuszowy. Jako pierwsi wystąpili artyści
Filharmonii Dolnośląskiej z Jeleniej Góry prezentując cykl
pieśni patriotycznych.

Tajemnicze początki średniowiecznego Mirska przybliżył
słuchaczom historyk Szymon Wrzesiński. Opowiedział jak
przed 800 laty, w miejscu dzisiejszego miasta, powstawa-
ła osada, jak wyglądały początki jej istnienia i jak zmie-
niała się jej nazwa. Swoje słowa popierał licznie zebrany-
mi w prezentacji dokumentami.

Zaraz po nim ks. Władysław Stepniak opowiedział o swo-
jej pracy nad książką „Mirsk - dzieje miasta”, której II
część ukazała się w marcu tego roku. Można było obie
części książki nabyć wraz z autografem autora.
Na zakończenie wystapił zespół muzyki dawnej „Grego-
ły”, w którego skład wchodzą dzieci z Giebułtowa prowa-
dzone pod czujnym okiem Dominika Dembińskiego, który
pasją do muzyki dawnej zaraził już niejedno pokolenie
młodych ludzi.                                                               D.W.

Wszystkich zainteresowanych pragnę poinformować, że
w kasie Urzędu Miasta i Gminy Mirsk można kupić wyda-
ne z okazji jubileuszu monety okolicznościowe. Koszt jed-
nej monety to 10 zł. Natomiast w Centrum Informacji Tu-
rystycznej można otrzymać okolicznościową kartkę pocz-
tową.
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WIEŚCI Z POWIATU
PORE powstało w porę

Pani dyrektor, jaki był powód utworzenia PORE?
W powiecie lwóweckim funkcjonowały odrębnie dwie po-
radnie psychologiczno – pedagogiczne: we Lwówku Ślą-
skim i Gryfowie Śląskim oraz Powiatowe Centrum Eduka-
cji z Biblioteką Pedagogiczną we Lwówku Śląskim. Każ-
da z tych placówek realizowała między innymi zadania
dotyczące kompleksowego wsparcia szkół i placówek
oświatowych. Nowa placówka PORE łączy te zadania i
daje możliwość wypracowania nowej jakości usług, na któ-
re zapotrzebowanie wcale nie spada, przeciwnie, wciąż
rośnie. Mam na myśli poradnictwo psychologiczno- peda-
gogiczne, doradztwo w obszarze szkolnictwa specjalnego
i pracy z uczniem niepełnosprawnym również w szkołach
masowych oraz doradztwo metodyczne.  Dodam, że w nowej
placówce, która powstała z trzech działających wcześniej,
pracuje obecnie 20 osób łącznie. Jest to, jeśli nie mała, to
średniej wielkości placówka oświatowa.

z Haliną Klebanowicz
rozmawiała Małgorzata Szczepańska

Halina Klebanowicz (na zdj. poniżej) do sierpnia 2017 r.
była dyrektorem Powiatowego Centrum Edukacji we
Lwówku Śląskim. Od września, po wygranym konkursie
na dyrektora, prowadzi Powiatowy Ośrodek Rozwoju Edu-
kacji, który do życia powołała w czerwcu 2017 r. Rada
Powiatu Lwóweckiego.

Jak te zmiany dotyczyć będą mieszkańców powiatu?
Czy coś się dla nich zmieni?
Jeśli tak, to tylko na lepsze. Przede wszystkim podczas
rejestracji do poradni nie obowiązuje rejonizacja. Znika
obowiązek uzyskania zgody starosty, jeśli gryfowianin chce
skorzystać z placówki lwóweckiej i odwrotnie. Mogę bar-
dziej elastycznie planować pracę specjalistów. Choćby
przykład z ostatniej chwili: pani pedagog ze Lwówka
wyjeżdża na dwa tygodnie na szkolenie do Wrocławia. W
tym czasie zastępować ją będzie specjalista z Gryfowa.
To proste rozwiązanie nie było możliwe w poprzedniej for-
mule, więc okres oczekiwania na badania wydłużał się.
Jakie inne, wymierne korzyści  utworzenia PORE może
pani wymienić ?
Wspomniałam już o  bardziej efektywnym wykorzystaniu
potencjału nauczycieli oraz pracowników administracyj-
nych, ale nie można pominąć oszczędniejszego wykorzy-
stania środków finansowych, które Rada Powiatu Lwó-
weckiego przeznacza na funkcjonowanie placówek oświa-
towych.
Co powiedziałaby pani kontestatorom idei PORE?
Powiedziałabym, że taka inicjatywa z powodzeniem re-
alizowana jest w innych powiatach województwa dolno-
śląskiego np. złotoryjskim, oławskim, polkowickim, górow-
skim, głogowskim, wołowskim. Toteż powstanie PORE nie
jest eksperymentem lecz realizacją dobrych praktyk wy-
pracowanych przez placówki oświatowe w województwie.
Istotnym jest również fakt, że ośrodek będzie działać w
sferze kultury i ochrony dziedzictwa narodowego poprzez
upowszechnianie wiedzy o regionie i zabytkach oraz
kształtowanie  postaw twórczych wśród dzieci i młodzie-
ży.
Dziekuję za rozmowę.

Radni Rady Powiatu Lwóweckiego, szefowie jednostek powiatowych i pra-
cownicy starostwa uczcili 70 urodziny byłego starosty, radnego Józefa Stani-
sława Mrówki organizując oficjalną sesję, która w rzeczywistości okazała się
urodzinowym spotkaniem - niespodzianką. Był list na cześć solenizanta od
senatora RP pana Rafała Ślusarza, ogromny tort, kwiaty, prezenty, uściski.
Niespodzianka udała się w 100 procentach.

Sesja niespodzianka
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Obchody 99 rocznicy odzyskania niepodległości w powiecie lwóweckim

Spokojnie, bez napięć, w podniosłej, acz radosnej atmos-
ferze obchodzono w powiecie lwóweckim 99 rocznicę od-
zyskania niepodległości. Zebrani pod pomnikiem wysłu-
chali okolicznościowych przemówień starosty lwóweckie-
go Marcina Fludra i burmistrza Lwówka Śląskiego Ma-
rioli Szczęsnej. Następnie, w sali ratuszowej, delektowali
się wspólnym śpiewem pieśni patriotycznych. Wszystko
to pod czujnym okiem nauczycielek i uczniów Szkoły Pod-

stawowej w Płóczkach Górnych: pani Marii Kulczyckiej i
Marty Gos. Starosta powiatu lwóweckiego serdecznie dzię-
kuje paniom: dyrektorowi PORE Halinie Klebanowicz, dy-
rektorowi SP w Płóczkach Górnych Wioletcie Ziembie i
dyrektorowi Biblioteki Powiatowej Elżbiecie Zienowicz za
sprawną organizację i przygotowanie uroczystości oraz
ciekawy pomysł, szczególnie godny polecenia w kontek-
ście przyszłorocznych obchodów 100-lecia odzyskania
przez Polskę niepodległości.

Drewno w gospodarstwie rolnym wy-
korzystywane jest do wielu celów
m.in. jako surowiec niezbędny przy
budowie płotów, wiat, zagród, ogrze-
wanie powierzchni mieszkalnych i

BEZPIECZEŃSTWO PRACY PODCZAS POZYSKIWANIA DREWNA
 NA POTRZEBY GOSPODARSTWA ROLNEGO

gospodarczych itp. Wycinka drzew z użyciem ostrych na-
rzędzi (pilarki, siekiery, piły) wiąże się z ryzykiem po-
ważnych w skutkach wypadków, których przyczyną naj-
częściej są:
1. Niewłaściwy sposób ścinki i obalania drzew (niewłaści-
wa organizacja stanowiska pracy, nieporządek w miej-
scu pracy, brak koordynacji przy pracy zespołowej).
2. Demontaż fabrycznych systemów bezpieczeństwa w pi-
larkach łańcuchowych                           lub tarczowych.
3. Używanie niesprawnych, niewłaściwie konserwowanych
narzędzi w złym stanie technicznym (bez osłon, zabez-
pieczeń części ruchomych, bez właściwej regulacji
i niezbędnych napraw).
4. Wykonywanie napraw i regulacji sprzętu przy włączo-
nym napędzie, brak podstawowej wiedzy o zasadach pracy
narzędziami do pozyskiwania drewna (np. nieprawidło-
we trzymanie pilarki łańcuchowej).
5. Praca w nieodpowiedniej lub niewłaściwie założonej
odzieży ochronnej oraz brak zabezpieczeń wzroku i słu-
chu.
6. Nieumiejętny sposób rozłupywania drewna (niestabil-
ny pieniek, przytrzymywanie ręką kloców drewna).
7. Stan psychofizyczny rolnika (stan zdrowia uniemożli-
wiający bezpieczną pracę, wykonywanie pracy po spoży-
ciu alkoholu, zmęczenie, stres).
8.   Niewłaściwy sposób załadunku, rozładunku oraz trans-
portu drewna.
Przy każdej pracy wykonywanej w obrębie gospodarstwa,
najważniejszy jest zdrowy rozsądek i wyobraźnia a pra-

ca przy pozyskiwaniu drewna wymaga maksymalnej kon-
centracji, rozwagi i ostrożności.
Podczas pozyskiwania drewna do celów opałowych rok-
rocznie ponosi śmierć kilka osób.                      P. Szuberski

Z okazji   Świąt Bożego Narodzenia
wszystkiego co najlepsze,

a w Nowym Roku 2018
 radości codziennych,myśli dobrych

oraz spokojnych chwil,
sympatykom pszczelarstwa,
mieszkańcomnaszej gminy,

członkom Zrzeszenia
Miejsko - Gminnego Koła Pszczelarzy

 w Mirsku
                                        życzy  Zarząd



23WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa

W dniach 16-23 października 2017 r. Zespół Szkół Liceal-
no-Gimnazjalnych w Mirsku gościł szesnastoosobową gru-
pę ukraińskiej młodzieży z Pesrzotraweńska (obwód żyto-
mierski, Środkowa Ukraina). Młodzi Ukraińcy, w wieku
14-17 lat, wraz z dwiema opiekunkami, przyjechali do nas
w ramach projektu "Dziennikarstwo i etykieta" finanso-
wanego ze środków Narodowego Centrum Kultury a re-
alizowanego przez Fundację Wioski Franciszkańskiej w
Janicach. Uczestniczyli oni w szkolnych lekcjach geografii,
wychowania fizycznego i języka angielskiego na równi z
naszymi uczniami. Chodzili i jeździli z nami na wyciecz-
ki.

PRO PUBLICO BONO
(Dla dobra ogólnego)

Niezapomnianą pozostanie autokarowa wycieczka do
Lubina i Bolesławca. W Lubinie gościliśmy między innymi
w Telewizji Regionalnej. Zorganizowała nam ona warsz-
taty dziennikarskie i operatorskie. Młodzież, zarówno pol-
ska, jak i ukraińska, mogła spróbować swych sił jako ope-
ratorzy kamer, przy pulpicie reżyserskim, wcielić się w
prowadzących program publicystyczny "Gość dnia". W
Lubinie odwiedziliśmy ponadto Park Dinozaurów oraz
miejsca związane z najnowszą historią Polski a w Bole-
sławcu - aquapark "Orka". Wycieczka bardzo  zbliżyła do
siebie młodzież obu krajów. Powstało mnóstwo wspólnych
zdjęć i filmików nakręcanych telefonami komórkowymi.
W ostatnim dniu pobytu grupy ukraińskiej w szkole odbył
się bankiet zorganizowany wspólnie przez młodych Pola-
ków i Ukraińców. Na stole znalazły się zarówno tradycyj-
ne potrawy polskie (np. kluski śląskie) jak i ukraińskie
(np. pampuszki z czosn-
kiem). Bankiet odbył się z
zachowaniem zasad etykie-
ty przewidzianej dla przy-
jęć zasiadanych (wieczoro-
we stroje, oficjalne powita-
nie i przedstawienie go-
ści...). Zostały nań zapro-
szone znane osoby z Mirska
i okolic. Była to okazja, by
w przyjaznej atmosferze po-
rozmawiać o współczesnej
rzeczywistości w Polsce i na
Ukrainie. Należy dodać, iż
Ukraińcy żywo interesowa-
li się polskimi reformami,

zarobkami, możliwością pracy w Polsce.Podczas tegorocz-
nej wymiany młodzieży (gościliśmy w Mirsku już trzecią
grupę z Perszotraweńska)  nawiązały się kontakty a na-
wet przyjaźnie polsko-ukraińskie. Młodzież obiecała pod-
trzymywać znajomości e-mailowo oraz telefonicznie.
Realizowany wspólnie projekt przyniósł zadowolenie wła-
ściwie wszystkim. Wszyscy skorzystali na realizacji pro-
jektu "Dziennikarstwo i etykieta". Odpowiedni (życzliwi)
młodzi ludzie współpracowali ze sobą w odpowiednim miej-
scu i w odpowiednim czasie PRO PUBLICO BONO. Młodzi
Ukraińcy zobaczyli Mirsk i okolice - naszą małą ojczyznę
– i bardzo się im ona spodobała. Podziwiali jesienne pięk-
no Gór Izerskich otulonych purpurą i złotem i spowitych
mgłami o poranku oraz wieczorem. Nie mogli napatrzeć
się na zabytki Mirska, które mają po kilkaset lat. U nich
wznoszono niegdyś budynki w nieco innym stylu. Byli po-
ruszeni życzliwością i swobodną atmosferą w rozmowach
z polskimi rówieśnikami. Wyjeżdżając przyznawali, iż
chętnie by tu jeszcze zostali.
A Polacy? Poznali przyjaciół z innego kraju, miło spędzili
z nimi czas na rozmowach, zabawach, nauce. Niektórzy
rozwijali swoje fotograficzne i dziennikarskie zaintereso-
wania, skorzystali z porad profesjonalnych filmowców,
stworzyli swoje własne filmiki i swój program w TV Lubin

wyemitowane w świat.
Może jeszcze kiedyś spotka-
my się z naszymi ukraiński-
mi przyjaciółmi!

Genowefa Tymbrowska
nauczycielka

ZSL-G w Mirsku
koordynatorka projektu
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W dniu 16.11. 2017  uczniowie ZSL-G odwiedzili mirskie
przedszkole, żeby poczytać najmłodszym bajki. Tym ra-
zem wybraliśmy trzy utwory: „O lisicy i żurawiu”,  „O kró-
lewnie na ziarnku grochu” i „Każdy robił swoje”, a czyta-
ły Aleksandra Skiba i Wiktoria Chroł, która z racji swojej
roli (dwa razy wcieliła się  w  lisicę)  ubrała futro i maskę
lisa, co zaintrygowało młodych słuchaczy.
Takie odwiedziny stały się cyklicznym wydarzeniem.
Wszystko zaczęło się na początku zeszłego roku szkolne-
go, kiedy to w związku z priorytetem Ministerstwa Edu-
kacji postanowiliśmy wszystkich, zarówno uczniów gim-
nazjum jak i liceum, technikum, ale także rodziców, dziad-
ków i najmłodszych milusińskich zachęcać do sięgania
po książkę. Mniej więcej co dwa miesiące pojawiamy się
w przedszkolu z repertuarem kilku bajek. Czasami lekto-
rzy są przebrani albo dzierżą atrybuty swoich książko-
wych postaci. Dzieci oczekują wizyt z niecierpliwością i
zawsze cieszą się, kiedy przychodzimy. Z uwagą słuchają
opowieści i potem chętnie odpowiadają na pytania z qu-
izu dotyczącego treści danej bajki lub baśni. Ich pilność
nie pozostaje nie zauważona - za każdą prawidłową od-
powiedz nagrodą jest słodki upominek.

CZYTAMY NAJMŁODSZYM

Również uczniowie technikum i liceum bardzo sumiennie
podchodzą do swojego zadania. Za każdym razem są to
inne osoby, które wcześniej często same wybierają bajki.
Z wielkim zaangażowaniem ćwiczą prawidłowe czytanie,
intonację, czytają tekst z podziałem na role i przygoto-
wują rekwizyty. Występują bardzo chętnie,  chociaż mie-
wają także lekką tremę, bo jak wiemy najmłodsza widow-
nia jest zawsze najbardziej wymagająca i szczera w swo-
ich ocenach.
Następna wizyta planowa jest przed Bożym Narodzeniem.
Tematyka bajek będzie oczywiście świąteczna. Młodzi
lektorzy już poszukują ciekawych utworów i mamy na-
dzieję, że i tym razem przedszkolaki przyjmą nas miło.

Chcemy takie spotkania kontynuować jak najdłużej, po-
nieważ uważamy, że zachęcanie najmłodszych i nie tylko
do  czytania przyniesie w przyszłości  efekty w postaci
coraz większej grupy oczytanych, inteligentnych i umie-
jących się wysławiać obywateli naszego miasta i pięknej
okolicy.                                                        Izabela Łupicka

ROZSTRZYGNIĘCIE KONKURSÓW
4 grudnia br. rozstrzygniety został, ogło-
szony w ramach obchodów 680-lecia nada-
nia praw miejskich miastu Mirsk,  kon-
kurs fotograficzny. Komisja w składzie:
Ewa Kreis – radna Rady Miejskiej Gminy

Mirsk, Bogusław Nowicki – radny Rady Miejskiej Gminy
Mirsk, Anna Kossak-Granda – dyrektor Biblioteki Publicz-
nej Miasta i Gminy Mirsk, Danuta Wołosecka – redaktor
naczelny „Wieści Mirska” przyznała następujące nagro-
dy:
I miejsce (1000 złotych) zdjęcie pod tytułem „Kościół
ewangelicki – ruiny” autor Emilia Majkut, Giebułtów
II miejsce (700 złotych) zdjęcie pod tytułem „Koloryt mia-
sta” autor Jakub Dragon, Kałużna
III miejsce (500 złotych) zdjęcie pod tytułem „Ruiny ko-
ścioła poewangelickiego w pięknym słońcu dnia” autor
Katarzyna Okulska, Giebułtów
Wyróżniono:
1. „Ratusz nocą” autor Oktawia Gruda, Rębiszów
2. „Wczoraj wieża ciśnień, dziś wieża widokowa” autor
Magdalena Niechwiadowicz, Gryfów Śląski
3. „Noc w kroplach” autor Mikołaj Dzierewianko, Mrocz-
kowice
Pozostałe prace biorące udział w konkursie:
1. „Panorama Mirsk” autor Aleksandra Wrońska, Mlądz
2. „Poczta w pełni jesiennego słońca” autor Grażyna Ciep-
ko, Kamień
3. „Mirsk-miasto z nutką historii i tradycji”, autor Urszu-
la Lipnicka, Świeradów-Zdrój
4. „Ratusz”, autor Kornelia Kucharczyk, Mirsk
5. „Trzy wieże”, autor Maciej Kucharczyk, Mirsk
6. „Ratusz od strony fontanny” autor Aleksandra Kuchar-
czyk, Mirsk
7. „Widok na ulicę bohaterów znad Nysy”, autor Barbara
Kucharczyk, Mirsk
8. „Bajkowy domek”, autor Marta Dzierewianko, Mrocz-
kowice
9. „Dwie wieże widziane z dachu budynku, na który się
wspiąłem”, autor Damian Kowalczyk, Kamień

cd. na str. 27
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Na zbliżające się
Święta Bożego Narodzenia

i Nowy 2018 Rok,
nadziei

oraz wszelkiej pomyślności,
dni pełnych radości
 i rodzinnego ciepła

wszystkim Czytelnikom

życzą
Dyrektor i Pracownicy

Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy
w Mirsku

Tego samego dnia rozstrzygniety został również konkurs
plastyczny, w który udział wzięli uczniowie szkół podsta-
wowych z terenu gminy Mirsk. Komisja w składzie: Ewa
Kreis – radna Rady Miejskiej Gminy Mirsk, Bogusław No-
wicki – radny Rady Miejskiej Gminy Mirsk, Grażyna Wi-
śniewska – pracownik Biblioteki Publicznej Miasta i Gmi-
ny Mirsk, Danuta Wołosecka – redaktor naczelny „Wieści
Mirska” przyznała następujące nagrody:

klasy IV-VII
I miejsce „Ratusz”, autor Oliwia Lorek, kl. VII,  Szkoła
Podstawowa w Krobicy, opiekun Joanna Ogiejko
II miejsce „Mirsk Rynek”, autor Julia Muszyńska, kl. VII,
Szkoła Podstawowa w Krobicy, opiekun Joanna Ogiejko
III miejsce „Ratusz”, autor Michał Białorusów, klasa Va,
Zespół Szkolno-Przedszkolny Mirsk, opiekun Danuta Sto-
janowska

Wyróżniono:
1. „Wieże Mirska”, autor Oliwia Rubinowska, kl Va, Ze-
spół Szkolno-Przedszkolny Mirsk, opiekun Danuta Stoja-
nowska
2. „Rzeźba Św. Nepomucena”, autor Aleksandra Chmie-
lewska, kl. VIa Zespół Szkolno-Przedszkolny Mirsk, opie-
kun Danuta Stojanowska

Pozostałe prace biorace udział e konkursie:
1. „680 lat Mirska, autor Paweł Brojanowski, kl. VIa, Ze-
spół Szkolno-Przedszkolny Mirsk,   opiekun Danuta Sto-
janowska
2. „680 lat Mirska” Roksana Nowicka,  kl. VIIb, , Zespół
Szkolno-Przedszkolny Mirsk,   opiekun Danuta Stojanow-
ska
3. „Ratusz Mirska” Antoni Tarasewicz, kl. VII, Szkoła Pod-
stawowa w Krobicy, opiekun Joanna Ogiejko

klasy I-III
I miejsce „Wieże Mirska”, autor Agata Granda, Zespół
Szkolno-Przedszkolny w Mirsku, kl. IIIa, opiekun Danuta
Stojanowska
II miejsce „Zapraszamy do Mirska”, autor Katarzyna
Stankiewicz, Szkoła Podstawowa w Giebułtowie, kl.III,
opiekun Iwona Krakowska
III miejsce „680 lat Mirska”, autor Lena Mazurkiewicz,
Szkoła Podstawowa w Giebułtowie, kl.III, opiekun Iwona
Krakowska

Wyróżniono:
1. „Izerska Gala”, autor Maja Wróbel, kl. Ia, Zespół Szkol-
no-Przedszkolny Mirsk, opiekun Danuta Stojanowska
2. „Ciekawe miejsca w Mirsku”, autor Wiktoria Janiszek
kl. III, Szkoła Podstawowa w Giebułtowie, opiekun Iwona
Krakowska

Pozostałe prace biorące udział w konkursie:
1. „Plac Wolności”, autor Maja Wołoszyn, kl III a , Zespół
Szkolno-Przedszkolny Mirsk, opiekun Danuta Stojanow-
ska
2 „Ratusz”, autor Jagoda Fill, kl IIIa,  Zespół Szkolno-
Przedszkolny Mirsk, opiekun Danuta Stojanowska
3. „Plac Wolności”, autor Aleksandra Żugaj, kl IIIa,  Ze-
spół Szkolno-Przedszkolny Mirsk, opiekun Danuta Stoja-
nowska
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DZIEŃ PLUSZOWEGO MISIA

Co roku, do wspólnego świętowania  zapraszamy dzieci z Przedszkola Publicz-
nego im. Izerskich skrzatów. W tym roku przyszły dzieci z grupy Pszczółek i
Świerszczy z wychowawczyniami, p. Alicją Gaczyńską i p. Ewą Muczyńską.
Każde dziecko przyniosło swojego pluszowego przyjaciela, by wraz z nim uczest-
niczyć w zajęciach. Po przywitaniu, dzieci dowiedziały się nieco o tym, skąd w
ogóle wziął się pluszowy miś oraz jakie były jego dzieje. Wysłuchały opowiada-
nia „Kubuś Puchatek i jego przyjaciele”, odpowiadały też na pytania związane
z tym zabawnym tekstem.  Następnie była zabawa zgaduj-zgadula związana z

misiami, niedźwiadkami i niedźwiedziami.
Dzieci świetnie sobie poradziły, znały odpo-
wiedź na każde pytanie. Na koniec, przedszko-
laki zostały obdarowane słodkościami. Do zo-
baczenia już wkrótce, na kolejnych zajęciach
w bibliotece.                                               A. K-G.
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W mirskim Kole TPD wciąż się coś dzieje. A to wycieczka
a to imprezka. I tak właśnie, w tej kolejności to było. Naj-
pierw wybraliśmy się do Jeleniej Góry. Jakby kogoś zapy-
tać, co w Jeleniej Górze może być ciekawego, to więk-
szość osób pewnie by powiedziała, że galerie, ale wiado-
mo, że nie chodzi o galerie sztuki tylko te handlowe. Praw-
da, że my też zahaczyliśmy o taką galerię, ale tylko dla-
tego, że tam jest kino. Ale zanim o kinie to powiem, że
byliśmy w Muzeum Karkonoskim. Muzeum pewnie więk-
szości kojarzy się z chodzeniem od eksponatu do ekspo-
natu. A jednak... w dzisiejszych czasach, żeby zachęcić
do odwiedzenia placówki stosuje się różne formy. Najpierw
wzięliśmy udział w warsztatach plastycznych ponieważ
świąteczny powiew czuć już wyraźnie więc robiliśmy świą-
teczne stroiki. Zadanie proste a ile przyjemności i zaba-
wy.

Z ŻYCIA KOŁA TPD

Potem oprowadzono nas po ekspozycji muzealnej i wierz-
cie lub nie, ale warto to zobaczyć. Jest i karkonoska cha-
ta i wystawa pięknego szkła i wiele innych ciekawych do
obejrzenia obiektów wystawowych o wartościach histo-
rycznych. A potem były kino. Mieliśmy możliwość obej-
rzeć film "Listy do M.3”. Film można powiedzieć lekki,
łatwy i przyjemny. I o to nam chodziło, żeby się dobrze
bawić. Wyjazd do Jeleniej Góry zaliczamy do imprez uda-
nych. Następna udana impreza chociaż inna w charak-
terze to andrzejki. Nie było z nami naszego "prywatnego"
Andrzeja bo odległość jest ogromna, a pewnie chciałby z
nami przebywać częściej,  za to  sercem na pewno często

jest z nami. Były tańce i wróżby traktowane z humorem  i
poczęstunek.
Ale tak na prawdę liczy się to, że się spotykamy, że roz-
mawiamy, że razem coś robimy, czy to taniec, czy zupeł-
nie coś innego.
W czasach, gdy telewizja i komputer zdominowały nasze
wieczory dobrze jest spotkać się z drugim człowiekiem a
my właśnie się spotykamy.

W święta wszyscy wszystkim ślą
życzenia i my korzystając ze
sposobności chcemy posłać
wszystkim życzliwym duszycz-
kom gorące słowa podziękowa-
nia za każdy ciepły gest, za do-
bre słowa, za wspieranie naszej
działalności w każdy z możli-
wych sposobów. I z serca ślemy
życzenia radości i ciepłej świą-
tecznej atmosfery, zdrowia, czu-
łości i serdeczności i oby Wam
się ziściły wszystkie marzenia w
Święta Bożego Narodzenia i w
tym nadchodzącym 2018 roku.

Podopieczni Koła Specjalnej Troski TPD i ich rodzice

40 LAT HALNEGO
17 listopada br. o godz. 17.00 rozpoczęły się oficjalne ob-
chody 40-lecia schroniska młodzieżowego „Halny” w Ka-
mieniu, które od wielu już lat jest prowadzone przez Da-
nutę i Jana Staporów. Dzięki ich zaangażowaniu i pracy
jest to jedno z częściej odwiedzanych i lubianych miejsc
noclegowych u podnóża Gór Izerskich. Po powitaniu go-
ści przez Zdzisława Gasza - człowieka, który całe swoje
życie poświęcił na propagowanie turystyki, organizację
rajdów, szczególnie wśród młodzieży nadszedł moment na
wręczenie odznak i nagród PTTK i LOP. Potem, uczta
duchowa. Na scenie, znane i lubiane arie operetkowe
zaśpiewał tenor Zdzisław Motyka (na zdj. po prawej). Po
nim przedstawicie władz samorządów z terenu byłego wo-
jewództwa jeleniogórskiego, zaproszonych instytucji i
przyjaciele p. Staporów gratulowali wytrwałości i efek-
tów pracy. Potem wszyscy przemieścili się do Kamienia by zwiedzić schronisko i wznieść toast za przyszłość tra-



WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa30

dycyjną lampka szampana i delektować się okolicznoscio-
wym tortem.

Schronisko posiada 54 miejsca noclegowe w pokojach
2,3,4–osobowych. Dysponuje dobrze wyposażoną kuchnią
dla turystów indywidualnych, świetlicą i salą do gier typu
ping-pong i inne. Pokoje, w większości, są wyposażone w
telewizory. Dobrze wyposażona oraz funkcjonalna kuch-
nia pozwala na przygotowanie posiłku z własnego pro-
wiantu. Do dyspozycji turystów jest salę do gier i świetli-
ca z oryginalnym kominkiem, przy  którym w chłodne wie-
czory można  się ogrzać. Schronisko wyposażone jest w
urządzenia sanitarne, z bieżącą ciepłą oraz zimną wodą.
W budynku B przytulna, mała świetlica z telewizorem
pozwala turystom odpocząć po długich męczących wę-

drówkach.W schronisku znajduje się również dobrze wy-
posażony w przewodniki, mapy  oraz książki do czytania
punkt biblioteczny. Posesja jest  ogrodzona oraz zagospo-
darowana – drewniane ławy, zadaszenia, siedliska dla
oczekujących gości – rozmieszczone na całej rozległej
posesji. Na terenie obiektu znajduje się miejsce na ogni-
sko oraz murowany  grill z ruchomym rusztem. Schroni-
sko posiada także  boisko trawiaste do piłki siatkowej
oraz nożnej. Na terenie obiektu jest również  pole namio-
towe oraz campingowe z możliwością podłączenia do ener-
gii elektrycznej, parking dla samochodów osobowych oraz
autokarów. Do dyspozycji gości, za darmo, udostępnia-
nych jest 15  rowerów z pełnym osprzętem (kamizelki,
kaski). Możliwa jest tu organizacja: zielonych szkół, zi-
mowisk, sylwestra, andrzejek, mikołajek,koloni, obozów
wędrownych, pobytów weekendowych, plenerów artystycz-
nych,  szkoleń itp. Serdeczznie zapraszamy.             D.W.

DZIEŃ ŻYCZLIWOŚCI

Kochamy życie i cieszymy się nim, dlatego każdego roku
w ZSL-G w Mirsku odbywa się Dzień Życzliwości. Jest to
wyjątkowe święto, bowiem można je obchodzić nie robiąc
nic szczególnego – wystarczy jeden uśmiech i kilka mi-
łych słów. W organizacji uroczystości przyświecają nam
pewne cele, bowiem chcemy uświadomić społeczności
szkolnej, iż idea tego dnia jest niezwykle ważna w życiu
każdego człowieka. Zawsze powinniśmy być miłymi i
uczynnymi wobec innych. Przestrzeganie zasad savoir-
vivre jest mottem wychowywania naszych podopiecznych.
Z tego powodu pragniemy zachęcać naszych podopiecz-
nych do odpowiedniego zachowania się w różnych sytu-
acjach życiowych poprzez wspólną zabawę.
Pierwsze wzmianki na temat Dnia Życzliwości pochodzą
z Antyku. Już Arystoteles mówił o miłości, która według
niego oznaczała życzyć drugiej osobie dobrze nie ogląda-

jąc się na swoją korzyść. Pomysł Światowego Dnia Życzli-
wości „narodził” się jesienią 1974 roku w Stanach Zjed-
noczonych pod nazwą „World Hello Day” w odpowiedzi
na konflikt pomiędzy Egiptem a Izraelem. W następnych
latach jego popularność sukcesywnie wzrastała i obecnie
można powiedzieć, że święto to obchodzone jest na całym
świecie. Z pewnością duży wpływ na takie, a nie inne
postepowanie społeczeństwa ma stwierdzenie naukowców,
że ludzie życzliwi żyją dłużej, mają lepsze samopoczu-
cie, są spokojniejsi i rzadziej cierpią na bezsenność. W
Polsce początkowo niezbyt wiele słyszano o Dniu Życzli-
wości. Rok 2006 wprowadził jednak pewną zmianę, bo-
wiem we Wrocławiu po raz pierwszy przygotowano cele-
brację tego święta.
W ZSL-G w Mirsku dzień ten stał się tradycją. Staramy
się nie myśleć o tym, co ktoś może dla nas zrobić, lecz co
dzisiaj my możemy zrobić dla innych, aby chociaż przez
chwilkę poczuli się szczęśliwsi. 21 listopada uczennice
klasy 3a Gimnazjum Publicznego im. Mikołaja Kopernika
w Mirsku (Paulina Łupicka i Paula Adamowicz) wraz z
koleżankami z klasy pierwszej Technikum Hotelarsko-Tu-
rystycznego w Mirsku (Agata Krawczyk, Patrycja Stel-
czyk i Ewelina Sekuła), pomimo niezbyt dobrych warun-
ków atmosferycznych, ale z uśmiechami na twarzy, udały
się pod opieką pani Izabeli Łupickiej na rynek Mirska.
Tutaj obdarowywały napotkanych przechodniów domo-
wymi wypiekami, wręczały „uśmieszki” i życzyły  pogody
ducha.
Więcej o obchodach Dnia zyczliwości w szkole w stycz-
niowym numerze gazety.                                    I. Krzyśków
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WYNIKI RUNDY JESIENNEJ
SEZON 2017/2018

Sport-Track IV liga dolnośląska grupa zachodnia

Lp.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.
10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.

             Drużyna

APIS JĘDRZYCHOWICE
AKS STRZEGOM
STAL CHOCIANÓW
ORKAN SZCZEDRZYKOWICE
OLIMPIA KOWARY
KARKONOSZE JELENIA GÓRA
PH SAWCZAK-WŁÓKNIARZ MIRSK
CHROBRY II GŁOGÓW S.A.
SPARTA GRĘBOCICE
ORLA WĄSOSZ
ODRA-TOTAL ŚCINAWA
SUDETY GIEBUŁTÓW
NYSA ZGORZELEC
GÓRNIK BOGUSZÓW-GORCE
GÓRNIK ZŁOTORYJA
OLIMPIA KAMIENNA GÓRA

Mecze

15
14
15
15
15
15
15
15
15
15
14
15
15
15
15
15

Bramki

36:10
46:12
29:21
30:22
41:29
31:20
28:15
39:25
25:23
18:21
28:29
24:25
14:33
13:49
17:42
16:59

Punkty

36
32
29
29
28
 27
 25
 25
19
18
18
15
13
11
6
5

Klasa A grupa II

Lp.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.
10.
11.
12.
13.
14.

             Drużyna

 POGOŃ MARKOCICE
 WŁÓKNIARZ LEŚNA
 OLSZA OLSZYNA
 BŁĘKITNI STUDNISKA
 KWISA ŚWIERADÓW ZDRÓJ
 PIAST ZAWIDÓW
 LZS KOŚCIELNIK
 CHMIELANKA CHMIELEŃ
 SKALNIK RĘBISZÓW
 CZARNI LWÓWEK ŚLĄSKI
 ISKRA ŁAGÓW
 WKS ŻARKI ŚREDNIE 2001
 FATMA POBIEDNA
 K.S ZRYW BRATKÓW

Mecze

13
12
12
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13

Bramki

70:12
48:9

41:16
38:20
46:21
49:26
26:35
27:40
22:31
28:34
27:49
18:33
14:74
18:72

Punkty

36
31
28
28
25
21
17
14
13
13
12
12
5
4

Klasa B grupa II

Lp.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.
10.
11.

             Drużyna

MITEX PODGÓRZYN
STARA KAMIENICA
WOSKAR II SZKLARSKA PORĘBA
KS MACIEJOWA
JUVENIA RYBNICA
GLKS JEŻÓW SUDECKI
WKS PILCHOWICE
BOBRY WOJANÓW
KWISA MROCZKOWICE
K.S PŁAWNA
ZRYW UBOCZE

Mecze

10
9

10
10
10
10
10
10
10
10
9

Bramki

30:14
39:22
28:12
18:15
32:30
24:27
21:19
22:22
32:15
19:39
7:57

Punkty

20
18
17
17
16
14
13
13
13
4
1
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Klasa okręgowa juniorów starszych

Lp.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.

             Drużyna

OLIMPIA KAMIENNA GÓRA
ŁUŻYCE LUBAŃ
PH SAWCZAK WŁÓKNIARZ MIRSK
NYSA ZGORZELEC
GRANICA BOGATYNIA
CHROBRY NOWOGRODZIEC
LOTNIK JEŻÓW SUDECKI
OLIMPIA KOWARY
GRYF GRYFÓW ŚLĄSKI

Mecze

8
8
8
8
8
8
8
8
8

Bramki

22:8
25:14
33:13
18:15
18:16
27:34
23:21
17:28
14:48

Punkty

19
16
16
15
12
12
10
5
0

Klasa okręgowa trampkarzy

Lp.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.
10.
11.
12.
13.
14.

             Drużyna

 ŁUŻYCE LUBAŃ
GRANICA BOGATYNIA
OLIMPIA KOWARY
AP CHOJNIK JELENIA GÓRA
KKS JELENIA GÓRA
LOTNIK JEŻÓW SUDECKI
OLIMPIA KAMIENNA GÓRA
CZARNI LWÓWEK ŚLĄSKI
NYSA ZGORZELEC
LTS LEŚNA
SGKS GROMADKA
BOBRZANIE BOLESŁAWIEC
CHROBRY NOWOGRODZIEC
PH SAWCZAK-WŁÓKNIARZ MIRSK

Mecze

13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13

Bramki

69:15
89:30
52:26
51:28
62:38
61:22
45:33
17:25
39:49
28:51
31:41
11:71
12:69
15:84

Punkty

34
28
28
26
24
24
23
19
14
14
13
6
6
3

Klasa okręgowa młodzików

Lp.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.
10.
11.
12.
13.
14.

             Drużyna

 NYSA ZGORZELEC
KARKONOSZE - JELENIA GÓRA
GRANICA BOGATYNIA
LTS LEŚNA
CZARNI LWÓWEK ŚLĄSKI
ŁUŻYCE - LUBAŃ
BOBRZANIE BOLESŁAWIEC
CHROBRY NOWOGRODZIEC
LOTNIK JEŻÓW SUDECKI
OLIMPIA KAMIENNA GÓRA
KKS JELENIA GÓRA
OLIMPIA KOWARY
PH SAWCZAK-WŁÓKNIARZ MIRSK
SGKS GROMADKA

Mecze

13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13

Bramki

104:9
44:23
1:19

46:21
56:19
69:28
39:46
29:50
33:61
27:54
24:36
21:46
15:70
7:93

Punkty

39
30
30
29
28
22
20
18
15
14
12
8
3
0
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Klasa terenowa trampkarzy

Klasa terenowa młodzików

Lp.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.

Lp.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.

             Drużyna

POGOŃ WLEŃ
BÓBR MARCISZÓW
GRYF GRYFÓW
UKS-ZSOiZ GRYFÓW
LECHIA PIECHOWICE
SUDETY GIEBUŁTÓW
CZARNI PRZEDWOJÓW

             Drużyna

AP GRYFÓW ŚLĄSKI
UKS GIGANT LUBOMIERZ
L.Z.S PISARZOWICE
UKS-ZSOiZ GRYFÓW
KWISA ŚWIERADÓW ZDRÓJ
SUDETY GIEBUŁTÓW
LZS KOŚCIELNIK
COSMOS RADZIMÓW

Mecze

14
14
14
14
14
14
14
14

Mecze

12
12
12
12
12
12
12

Bramki

76:16
60:10
45:3
61:45
24:49
18:82
15:58

Bramki

77:25
59:38
55:29
36:34
33:42
28:77
28:48
21:44

Punkty

32
32
24
16
9
6
4

Punkty

38
30
27
21
14
13
10
8

Dolnośląska Liga Juniorek Młodszych – piłka ręczna

Lp.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.
10.

             Drużyna

MKS SMS ZAGŁĘBIE I LUBIN
APR SMS KARPACZ
EUCO-UKS DZIEWIĄTKA LEGNICA
SPR BÓR OBORNIKI ŚLĄSKIE
UKS HANDBALL-28 WROCŁAW
LKPR MOTO-JELCZ OŁAWA
MKS VICTORIA ŚWIEBODZICE
MKS ZAGŁĘBIE II LUBIN
PH SAWCZAK WŁÓKNIARZ MIRSK
UKS JEDYNKA DZIERŻONIÓW

 R

Mecze

10
10
9
10
10
10
9
9
10
9

Bramki

357-194
350-175
327-198
217-241
267-282
277-311
189-277
226-288
229-346
194-321

Punkty

                27
                27
                24
                18
                15
                12
                 9
                 6
                 4
                 2

Radosnych i rodzinnych
Świat Bożego Narodzenia

oraz
wszelkiej pomyślności
w Nowym 2018 Roku

kibicom i sympatykom sportu
życzą

zawodniczki i zawodnicy
oraz Zarząd PH Sawczak Włókniarz Mirsk
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S P O R T   •  S P O R T   •   S P O R T   •   S P O R T
NOCNA ŚCIEMA 2017

Nikt chyba nie przypuszczał, że w
Nocnej Ściemie 2017, która zgodnie z
prognozami pogody miała odbywać się
w strumieniach deszczu, na starcie
pojawi się blisko tysiąc chętnych do
jesiennych zmagań z wodą i wiatrem.
Jednak Ściemniacze nie zawiedli i
stawili się pod osłoną nocy na stadio-
nie Bałtyk w Koszalinie, by rozpocząć
batalię z dystansem, gdy czas letni
ustępuje zimowemu. Trzeba przyznać,
że Nocna Ściema w Koszalinie jest
jedynym biegiem w Polsce, w którym
wiele osób może pobić rekord świata
w półmaratonie. Bieg rozpoczął się o
godzinie 2:00 w nocy z 28 na 29 paź-
dziernika br. Po godzinie biegu zegar-
ki cofnęły się o godzinę. „W moim przy-
padku półmaraton zacząłem o godzi-
nie 2:00 a na mecie zameldowałem się
o 2:28. Półmaraton przebiegłem więc
w 28 minut i 28 sekund co daje nowy
rekord świata :). I właśnie dlatego
impreza nosi nazwę "Nocna Ściema".
Cieszę się, że wziąłem udział w tych
zawodach, gdyż w przyszłym roku mo-
żemy nie mieć już zmiany czasu i

"ściema" już nie będzie miała sensu” -
mówi Kamil Szwałko - przedstawiciel
gminy Mirsk. „O samym biegu moż-
na się tylko wypowiadać w samych
superlatywach. Mimo, że pogoda
była fatalna (na starcie istna ule-
wa ), to atmosfera była fantastycz-
na. Na kilka minut przed rozpoczę-

ciem biegu specjalnie dla biegaczy
organizatorzy przygotowali pokaz
sztucznych ogni. Brałem już na-
prawdę udział w wielu biegach, od
małych lokalnych po jedne z naj-
większych biegów masowych w Pol-
sce, ale takiego startu nie przeży-
łem na żadnym z nich. Po wystar-
towaniu już nie było tak pięknie,
gdyż wiał mocny wiatr i miejsca-
mi bardzo mocno padał deszcz.
Bieg ukończyłem na 28 miejscu na
794 osoby i na 5 miejscu  w katego-
rii wiekowej M30 ze stratą niecałej
minuty do podium w swojej kate-
gorii.

Był to już ostatni, z wielu zaplanowa-
nych na ten rok, startów Kamila
Szwałko. Za wszystkie biegi w bar-
wach gminy dziekujemy, gratulujemy
sukcesów i zapraszamy do dalszej
współpracy.

Na zdjęciu powyżej: Kamil Szwałko
podczas biegu; po lewej: z siostrą, któ-
ra zarażona bieganiem zaliczyła swój
udany debiut w półmaratonie.     D.W.


